AHAIMTUYECKASA
I'EOMETPUA
HA IINIOCKOCTHA







OcHOBHBbIE MOHATHS H onpeaecjacHust

I. lenenue oTpe3ka B JaHHOM OTHOIIEHHH

Ecmu mansr nBe Toukn A(X,Y;) 1 B(Xo,Y,), TO KOOPIUHATEI

TpeTheit Touku C(X,Y), nexaieil ¢ HUMUA Ha OJHON MpsSMO# u e-
TSI OTPE30K B OTHOIICHHUH A, ONPEIENISIIOTCS (GopMyIaMu:

= XHEN YA

1+A 1+A

II. O6mee ypaBHeHHe mpsiMoi

Bcesikoe ypaBHeHUE NEPBOM CTENEHU OTHOCUTEIBHO X U ), T.C.
ypaBHenne Buga Ax+By+C =0, rne A B, C — koHCTaHTHI, oTI-
penensieT Ha IJIOCKOCTH HEKOTOPYIO MpsAMYI0. DTO ypaBHEHHE Ha-
3BIBACTCS 0OWUM YPASHEHUEM NPSMOIL.

YacTHble ciayyan

1) C=0, AZ0, B#0. Ilpsamas, ompenensgeMasl ypaBHCHUEM
Ax+ By =0, npoxoauT yepe3 Hayajo KOOPIMHAT.

2) A=0, B#0, C#0. Ilpsmas, onpenensemasl ypaBHEHUEM
By +C =0, napamiensHa ocu OX.

3) B=0, AZ0, C #0. Ilpsmas, omnpezaensieMass ypaBHEHUEM
Ax+C =0, mapamrenpHa ocu OY.

4) B=C=0, A#0. IIpsamas, ompenensieMasi ypaBHEHHEM
Ax =0, coBmagaeT ¢ ocsio OY.

5) A=C=0, B#0. IIpsamas, omnpenenseMass ypaBHCHUEM
By =0, coBnagmaet ¢ ocbio OX.

III (a). YpaBHeHue npsAMOii ¢ YrJIOBBIM K03 dHUIHEHTOM

Vpasuenue umeer Bua: Yy =kx+b, roe b= —%; k = —g =tgaq;

A, B, C — x03pdUIMEHTHI 001ero ypaBHEHHS IPIMOii; O — yrod,
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00pa30BaHHBIN MPSIMOU C MTOJIOKUTEIILHBIM HallpaBiieHHeM ocH OX;
CBOOOJIHBIN 4JIeH ypaBHEHMsI PaBeH OPAWHATE TOUYKU TePEeceUeHHS
npsmMoi ¢ ocbto OY.

III (6). YpaBHeHue npsiMoii, uMeromei yriaoBoi koddduiuent

k v npoxoxasimeii yepe3 Touky M (Xq,VY)

VpaBHeHue 3anuchiBaeTcs B Bume Y- Y, =K(X—X) .

III (B). YpaBHenune npsmoii, npoxoasimeii yepe3 TOYKH
M1(x1,y1) 1 Ma(X2,Y2)

DTO ypaBHEHUE 3alMChIBACTCS B BHJIC

(y=w1)/(y2 =) =(x =x)/(x2 ).
VroBoit Ko3GUIUEHT ITON MPSIMO HAXOAUTCS IO hopmyJie:
Y2=%

XX
Ecnu X =Xy, TO ypaBHEHUE NPAMOMN, IPOXOJALIEH yepe3 Tou-
K1 M1 u Mz, HMeEET BUJ X=X .
Ecnmu y; =y, , TO ypaBHEHHE NPSIMOM, MPOXOASAIIEH Yepe3 ToY-

ku M| u M,, umeeT BUI Y =V;.

IV. YpaBHenue npsiMoii B oTpe3kax

Vpasuenue Bua x/a+y/b=1,rtne a=-C/A; b=-C/B; 4, B,
C — k03(ppHUIHEHTHI OOIIETO YpaBHEHUS MIPSIMOM, HAa3BIBAIOT ypae6-
Henuem npamoil 6 ompeskax. 31ech a — abcuucca TOYKH Mepeceye-
HUS TIPAMOI ¢ ocblo OX; b — opAMHATA TOYKHU TEpeceueHus mpsi-
MoM ¢ ocbio OY.

V. HopmaibHoe ypaBHeHHe NPsIMOi

VpaBHaenue Buma XCosO+ysing— p=0 HasbIBaeTCsA HOpMALL-
HbIM YpagHeHuem npsamoil. 31ech p — JUTMHA TIePIICHANKYJIIApa, OIy-
MIEHHOTO M3 Hayajla KOOpJWHAT Ha mpsMyro; ¢ — yroi, obpaszo-
BaHHBIN 3TUM MEPIEHINKYIISIPOM C TIOJIOKUTETHHBIM HANPABJICHUEM
ocu OX.

YToO6BI MOJYYUTh HOPMAIIBHOE ypaBHEHHE MPSMOM, HAO 00e
4yacTu oOlLero ypaBHeHUs HNpsaAMod Ax+By+C =0 yMHOXHUTbH Ha
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HOPMUPYIOIIUA MHOXUTEND |l = ]/ +V A2 + B2 . 3Hak nepesn pajauKa-
JIOM BBIOUPAIOT Tak, 4TOObBI BhIMOIHsUIOCH yenoue HC <0.

VI. Yroa mexay npsMbIMH

a) Octperif yron ¢ Mexay npsMeiMu Y = kX+by u y =k,x +by

ko —k
1+kokg
npu Ko =Ky ; mpsiMble nieprieHAUKYISIpHBL ipu kg = —1/K; .

omnpeensercs mo gopmyne tgd = . I[Ipsambie mapaanenbHbI

0) Ecnu npsmble 3aganbl ypaBHeHUus MU AX+By+C, =0 u
Aox+Byy+C, =0, To yrom ¢ MexXAy HUMU paBeH

196 = (AB, - AB,)/(Ak +BB;).
[MpsiMble mapaiienbHbl IPU
ABy ~AB =0 wmn A/A =By/By;

MIpSIMBIE TIEPIIEHANKYISPHBI TIPU

ABy +AoB =0 wm A/By =B/ Ay

VII. Ilepeceuenne npsiMmbIx

Koopaunatsl Touku nepeceuenus npsmsix AX+By+C; =0 u

Apx+Byy+Cy =0 HaxomsdTCs IyTEM COBMECTHOI'O PELICHUS ypaB-
HEHUU

DAX+Byy +C; =0,
X+ Bpy +C, =0,

-G B.L‘/‘Al B, y:‘Aﬂ. ‘Q/‘A& B,
G B/ |A B T A Coff A By
Ecmn A /A # B;/B, , TOo npsiMble UMEIOT TOYKY HEPECCUCHUSI.

Ecaiu A/A, =B;/B, 2C;/C, , TO mpsimble napaienbusl. Ecian
A/A =B;/By, =C;/C,, TO mpsiMble COBIAAIOT.

OTKyJIa X=

11



VIII (a).
OrtkioHeHue oT Touku M (Xg,Yg) Ao mpsmoit Ax+By+C =0

6:Ax0+By0+C

VA2 +B2

HaxonuTcs mo Gpopmyie ; paccrosiHue d OT TOUKHU

M o mpsivoii pasro d =|J.

VIII (6).

BuccexTpucel yrioB mexay npsaimeiMmu AX+By+C, =0 u
Apx+Boy+C, =0 onuceIBaroTCsl ypaBHEHUSIMU

AX+By+C , AX+Byy +Cp _
\/A12+Blz \/A22+Bzz

Br16op 3HaKa TPOU3BOAUTCSA MO PUCYHKY.

IX. ITy4yok nmpsmbIx
Ecnu nepecekaromuecs: mpsiMble 3aIaHbl YPaBHEHUSIMU
Ax+By+C =0 u Ax+Byy+C, =0,

TOo ypaBHeHHe AX+By+C +AAXx+Byy+Cy) =0 ompenenser
MPSIMYIO, MPOXOSIIYIO Uepe3 TOUYKY MepeceueHUs 3aJaHHbIX Tpsi-
MBIX. 31€Cb A — YHUCIOBOIl MHOXUTEIL. MHOXKECTBO 3HAYECHUN A
OTIPENICTISICT NYUOK NPSIMbLY, LIEGHTP KOTOPOrO €CTh TOUKA Iepeceue-
HUSI 33/IAHHBIX MPSIMBIX.
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6.15%
3amaua 1

Cocrasuth o0miee ypaBHeHue mnpsmort BC, ecmu B (-2;-1) u
C (4;3).

1.1. CocraBwTe 00mIee ypaBHeHue nmpsmont BC, ecnu B (-2; —1)
u C (4; 3). YkaxuTe BEpHBIA OTBET:

O 2x-3y+1=0;

0 2x+3y+1=0;

0 3x-2y-1=0.
Cwum. III (B).

7' de
6.15% e

3anaua 2

Ha mockoctu ganwel Tpu toukm A(l; 3); B(-2;-1); C (4; 3).
CocraBbTe 0011Iee ypaBHEHUE MEPIIEHANKYIISIpa A D, OMyIIEHHOTO U3
Touku A Ha npsimyro BC.

2.1. BeiOepuTe alTOpuTM PEIICHUS 3aIadu:

A b
1. CocraBbTe ypaBHEHHE 1. Haiiiure KoOpauHATHI
npsmoit BC. BEKTOpa, HmapaienbHoro AD.
2. Haiimure Kgc . 2. CocTaBbTe ypaBHEHUE
npsimoit AD.

3. Haiigute Kap -
4. CocTaBbTe ypaBHCHHUE
npsmMont AD.

13



2.2. CocraBbTe ypaBHeHHE TTpsMoit BC. YKaXXUTe BEpHBIN OTBET:
O 3x-2y-1=0, 0O 2x-3y+1=0; O 2x+3y+1=0.
Cwm. IIT (B).
2.3. Haiinure yrioBoit koad¢uuueHT npsmoir BC. Ykaxure
BEPHBII OTBET:
O kg =2/3; 0O kgc=3/2; 0O kgc=-2/3.
Cwm. III (a).

2.4. Hatimute yriaoBoil ko3dpduumeHT npsmoit 4D. Ykaxute
BEPHBIN OTBET:

O kap =-2/3; O kpp =3/2; O kap =-3/2.
CMm. VL

2.5. CocraBpTe ypaBHEHHE NpPSMON AD M yKaXUTE BEPHBII
OTBeT:

O 3x-2y-9=0, 0O 3x+2y-9=0, 0O 2x+3y-5=0.
Cwm. III ().

6.15%
3amaua 3

Ha nnockoctu gauwl Touku A(1; 3); B(—2;-1); C(4;3). Co-
CTaBbTE YPaBHEHUs OUCCEKTPHC YIIIOB, 00pa30BaHHBIX MpsAMbIMU BC
u AD. IlpsMble NepHeHANKYISIPHBI.

3.1. Beibepute anroputm peuieHus.

A b
1. CocTaBbTe ypaBHEHHUE MPsI- 1. CocraBbTe ypaBHEHHE TIPs-
moit BC. moit BC.
2. Haitnure Kgc . 2. Haligute KOOpIUHATHI BEK-

3. Haiiante Kap . Topa, neprneHauKkyisipaoro BC.

14



4. CocTaBbTe ypaBHEHHE MIPsI- 3. CocTtaBbTe ypaBHCHHUE ITpS-

Moit AD. Mot AD.
5. CocraBbTe YpaBHECHUS OMC- 4. CocraBbTC ypaBHCHHS OWC-
CEKTPHC. CEeKTpHC.

3.2. CocraBbTe ypaBHeHue npsimoir BC. YKaxuTe BEpHbIH OT-
BET:

O 2x-3y+1=0;, O 3x-2y-1=0, O 2x+3y+1=0.
Cwum. IIT (B).

3.3. Haitnure yrnoBoit koadduuueHt npsmoit BC. Ykaxute
BEPHBIN OTBET:

O kgc =2/3; O kgc=3/2; 0O kgc=-2/3.
Cwm. III (a).

3.4. Hatimute yriaoBoil ko3pduumeHT mpsamoit 4D. Ykaxute
BEPHBIN OTBET:

0 kap ==2/3; O kpp =3/2; 0O kap =-3/2.
CwMm. VL

3.5. CocraBbTe ypaBHEHME NPIMOil AD. YKaXuTe BEpHbIA OT-
BET:

0 3x-2y-9=0, 0O 3x+2y-9=0, 0O 2x+3y-5=0.
Cwm. III (0).

3.6. CocTtaBbTe ypaBHCHUS OHUCCEKTPHUC YIIIOB, 0OpPa30BaHHBIX
npssmbiMu BC u AD. YKaxuTe BEpHbIH OTBET:

-X+5y -10 =0,

. 5x+y-8=0;

x+5y-10 =0,

. Ex-y-8=0;

X+2y-5=0,
-2x+y -4 =0.
Cwm. VIII (6).

O
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6.15%
3anaua 4

Ha mmockoctu manwel Toukn A(1, 3); B(-2,-1); C(4, 3). Co-
CTaBbTE YPABHEHUS MPSAMBIX ¢ U b, IPOXOISAIIUX Yepe3 TOUKY A u
OJIMHAKOBO yIAJIeHHBIX OT Touek B u C.

4.1. BeibepuTte aaropuT™M pelieHUs 3adaum:

A b
1. CocraBpTE ypaBHEHUE 1. Haiinute KOOpAMHATEI TOY-
npsimoit BC. ku E.
2. Haitnure Kge 2. CocraBbTe ypaBHECHHE TIPs-
MO a.
3. CocTraBbTe ypaBHEHUE
N 3. CocTaBbTe ypaBHEHHUE IPSI-
psIMOH a. o
. Moii b.
4. Haiigute KOOpAMHATHI
4. BpInuimnTe ypaBHEHUS
Touku E.
NpsMBIX a u b.
5. CocraBbTe ypaBHEHHE
IPSAMOM b.

6. Beinuiure ypaBHEHUS
MPSAMBIX a U b.

4.2. CocraBbTe ypaBHeHHUE TTpsiMoit BC. YKaXHUTe BEpHBIH OTBET:

O 2x-3y+1=0;, 0O 3x-2y-1=0; 0O 2x+3y+1=0.
Cwm. IIT (B).

4.3. Haitgute yrioBoit koaddunmeHt mpsmoit BC. Ykaxure
BEPHBIN OTBET:

O kgc =2/3; O kpc=3/2; O kgc=-2/3.
Cwum. IIT (a).

4.4. CocraBbTe YpaBHEHHUE MPSIMON a, IPOXOASIIEH yepe3 TOU-
Ky A mapasenbHo npsimoit BC. YKaXXuTe BEpHBIN OTBET:

0 x-y+1=0;, 0O 2x-3y+7=0;, 0O -2x+3y-7=0.
Cwm. 1. III (6).
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4.5. HalimuTe KOOpauHATH TOYKH £ — cepenuHbl otpe3ka BC.
VkaxxuTe BEpHBIA OTBET:

O E(1;1); O EGB;1); O E(1;2).
D Cwm. 1.

4.6. CocraBbTe YpaBHEHUE MPSIMON b, MPOXOJSIICH Yepe3 TOY-
ku E u A(1; 3). Ykaxute BepHBIH OTBET:

O x=2;, 0O x=1, 0O 2x+y=0.
Cwm. III (B).

4.7. BemmuimuTte ypaBHEHHUS NMPSMBIX @ U b. YKaXUTe BEPHBIH
OTBET:

a: x-y+1=0, a:2x-3y+7=0, a: —2x+3y -7 =0,

b: x=2 - b: x=1 - b: 2x+y=0.

T e
6.15% °®

3amaua 5

Boruncnure tg¢ Mexay npsAMbIMA a U b, TPOXOIALIMMH YEPE3
Touky A(1; 3) U OUHAKOBO yJaJIeHHBIMU OT To4ek B(—2; — 1) u C(4; 3).

5.1. Bribepute ajropuT™M pelIeHUs 3a1adu:

A b
1. CocraBbTe ypaBHeHue 1. CocraBbTe ypaBHEHHE MPSIMOWM
mpsmoit BC. BC.
2. COSTaBBTe YPaBHEHNE > Hajinure Kpe .
MpsSMOH a. .
3. CocTaBbTe ypaBHCHHUE MIPSIMOH a.
3. CocTaBbTC ypaBHCHHUE .
N 4. HaiimuTe KOOPAMHATHI
psMOi b.
B TOukH E.
4. Haiiqnre tg¢. 5. CocraBbTe ypaBHEHUE
MpSIMOM b.

6. Beinuiure ypaBHEHUS
MPSMBIX a U b.

7. Haiigure tgd mexny a u b.
17



5.2. CocraBbTe ypaBHeHHE npsiMoit BC. YKakuTe BEpHBIH OT-
BET:

O 2x-3y+1=0;, 0O 3x-2y-1=0;, O 2x+3y+1=0.
Cwm. IIT (B).

5.3. Haiinute yrioBoii koaduimeHT npsmoit BC. Ykaxure
BEPHBIN OTBET:

O kBC :2/3, O kBC :3/2, O kBC = _2/3
Cwm. III (a).

5.4. CocraBbTe ypaBHEHUE MPSIMOH a, TPOXOASIICH Yepe3 ToU-
Ky A mapamensHo npsiMoit BC. YkaxuTe BEPHBIH OTBET:

O x-y+1=0;, 0O 2x-3y+7=0;, 0O -2x+3y-7=0.
Cwm. III (0).

5.5. Halinute koopauHaTel TOUku £ — cepenunsl orpe3ka BC.
VkaxxuTe BEpHBIA OTBET:

O E(;1); O EGB;1); O E(1;2).
Cwm. 1.

5.6. CocraBbTe ypaBHEHUE NMPSIMOU b, MPOXOASIICH Yepe3 Tou-
ku E u A(1;3). Ykaxxute BepHbI OTBET:

O x=2;, 0O x=1, 0O 2x+y=0.
Cwm. IIT (B).

5.7. BemmuimuTte ypaBHEHHUS NMPSMBIX @ U b. YKaXUTE BEPHBIH
OTBET:

a: x—-y+1=0, a: 2x-3y+7=0,
. b: x=2 . b: x=1

a: —2x+3y -7 =0,

b: 2x+y=0.

5.8. Boruncnure tg¢ Mexay mpsAMBIMU a 1 b. YKaXuTe BEpHBIi
OTBET:

0 tg¢=32; O tgop=+2/2; O tgp=1/2.
Cwm. VI (a).
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6.15%
3anaua 6

Haiinure yrioBoi ko3¢ GHUIIUEHT MIPIMOA B OTPE30K, OTCeKae-

MLIfI €10 Ha OCHM OpAWHAT, 3Hasd, 4YTO IIpsAMad IPpOXOAUT YEPE3 TOUKU
P(2;-8) n Q(-1,7).

6.1. BeiGepuTe anropuT™M pelieHus 3a1auu:

A b
1. CocraBbTe ypaBHEHHE IIpPs- 1. Haitmnre kpg -
moit PQ. 2. 3anumuTe ypaBHEHHUE TIps-
2. Haitnure Kpg . Mot PQ B OTpe3Kax.
3. Haiigute oTpe3ok, oTcekae- 3. HaitnuTe oTpe3ok, oTcekae-
MBbIH nipsiMoit PQ OT OCU OpJiu- MBI Tipsmoit PQ ot ocu OY.
HAaT.

6.2. CocraBbTe ypaBHEHHE NpsMoN PQ, MpoXonsmeid depes
toukn P(2;—-8) u O(- 1; 7). YkaxxuTe BepHBII OTBET:

O y+5x+2=0;, 0O y-5x+2=0, O y+5x-2=0.
Cwm. III (B).

6.3. Hatimure yrimooi ko3dgdumueHT npsmoir PQ. YKaxure
BEPHBIN OTBET:

0 kpg =52, O Kpg =5 0 kpg =-5.
Cwm. III (a).

6.4. Haiinure oTpe3ox, oTcekaeMblii IpsiMoi Yy = —5x +2 Ha ocu
OpIMHAT. YKaXUTe BEpHBIA OTBET:

O =2, 0O b=-2; 0O b=5.
Cwm. IV.
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6.15%
3anaua 7

BpruncianTte yroyn Mexay NpsMbIMU Y = J3x-5 u y= ~3x +1.

7.1. Beibepute aJirOPUTM PEUICHUS 3a1a4u:

A b
1. Haitnure yrioBbie KO3 HUIUEHTHI 1. Haiigure tg¢ .
MPSIMBIX.

2. Haiigure tgo.

7.2. Haiinute yriaosble Ko3(UIMEHTHI NPSIMBIX Y = J3x-5 u

y = —/3x +1. VKa)uTe BepHBIl OTBET:

k1=\/§;
I =

k1=\/§/5;
H k2=\/§;

k =Y/3;
Bk, = -1/,

Cwum. IIT (a).

7.3. Halimute TaHreHC yriia MEXIy MpPSMbIMU y:\/§x—5 u

y= —\/§X +1. YKaxxuTe BEpHBII OTBET:

0 tgd=+3;
O tg$=0;
0 tgd=-3.

Cwm. VI (a).
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6.15%
3anaua 8

Jlansl BepmuHbl TpeyronbHuka: A(— 1;2), B(3;-1) u C(0; 4).
Yepes TOUKy A NpoBEAUTE NPSIMYIO, NapajiuiefibHyto ctopone BC.

8.1. BriOepuTe aNropuT™M pelICHUS 3aTadu:

A b
1. Haiinure kgc . 1. Haiinute KOOpAMHATHI BEKTO-
2. Haiitu ypaBHeHHE IPSIMOH, pa CB.
npoxojsiieil yepes Touky A ¢ 2. Hamummurte ypaBHeHUE Ips-
YIJIIOBBIM KO3(GGUIHEHTOM, MOH, MpOXoAsiIel uepe3 TOUKy A
paBHBIM Kgc . napauieIbHO CB.

8.2. Haitnute Kgc . YKaxuTe BEepHBIH OTBET:

O kBC = _5/3,
O kBC = _3/5,
O kBC :1/3

Cwm. III (B).

8.3. Hanmmmre ypaBHeHHE MPSIMON, TPOXOAIIEH UYepe3 TOUKY
A(-1;2) ¢ yrmosbiM ko3ddurmentom kge = —5/3. Vkaxure Bep-
HBII OTBET:

O 5x+3y-1=0;

O -5x+3y-1=0;

0 5x-3y+1=0.

Cwm. IIT (0).
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6.15%
3anaua 9

Haiigute mivHy neprneHauKysipa, OMYIIEHHOTO W3 TOYKH
P(4; -1) na npsamyro 12x-5y-27 =0.

9.1. BeiOepuTe aNrOpuTM PEIICHUS 3a1adu:

A b
1. Yepes Touky P nposeaute 1. HaliguTe paccTosHue OT TOY-
NpsIMy10, MCPHCHAUKYIAPHYIO Ku P 10 MpsMOi.
JIAHHOU.
2. HaitauTe TOUKy UX mepecede-
HUSL.
3. Hatinqute paccTosiHEE OT TOY-
KA P 10 TOUKM TiepeceueHus .

9.2. Harimute paccTosHHE OT TOYKHU P 10 MpsAMOM. YKaXuTe
BEPHBIN OTBET:

O d=2;, 0O d=1/2; O d=12.
Cwm. VIII (a).

7 Qe

3amaya 10

Hanwuiure ypaBHeHUsST OUCCEKTPUC YIII0B, 0Opa30BaHHBIX TIPSI-
MbiMH X+ 7Y =6 =0 u 5x—5y+1=0. Haiigure yroia Mexmay Omccek-

TpUCAMHU.
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10.1. BeibepuTe anropuT™M peIcHUs 3adauu:

A b
1. Hammmmme ypaBHEHUST OHCCEK- 1. Harmmmmurte ypaBHEHUE
TpUC YIJIOB, 0Opa30BaHHBIX MPs- OHCCeKTpHC yIIIOB, 00pa3o-
MBIMU. BAHHBIX MPSIMBIMU.
2. Hatimure yrioBbie Ko3Qduim- 2. HaiimuTe TaHTeHC yria
EHTBHI OMCCEKTpHC. MeX/Ty OMCCEeKTpHCAMU.
3. HaiimuTe TaHreHC yriia MEXKIy

OMCCeKTpHUCAMU.
10.2. Hanmumure ypaBHEHHST OUCCEKTPUC YTIIOB, 00pa30BaHHBIX
MPSMBIMU. YKaXXUTE BEPHBIA OTBET:
O : 6x+2y -5 =0,
Oy : 4x-12y +7 =0;
9. —6x+2y -5 =0,

. o) 1 4x+12y -7 =0;

0, : 6x+2y +5 =0,
) : 4x-12y -7 =0.
Cwm. VIII (6).

10.3. Hatimute yriaoBeie KO3 GUITMESHTHI OMCCEKTPUC. YKAKUTE
BEPHBIN OTBET:

k6| =73 k5| =6, k(‘5| =2,
. kf—>|| :1/3; . k(‘5|| =4 - k(‘5|| =-12.
Cw. 111 (a).

O

10.4. Haiinute TaHreHe yria Mexay OUCCeKTpHCcaMU. YKaKNUTe
BEPHBII OTBET:

0 tgd=o; 0 tg¢p=0 O tg¢=20/21.
Cwum. VI (a) uau VI (0).
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6.15%
3anaua 11

HanumuTe ypaBHeHUE MEPIEHIUKYISpa, OMYIIEHHOTO U3 TOY-
ku A(-5;2) Ha npsimyto 4x—-y+3=0.

11.1. Beibepute anroputm peuieHus:

A b
1. Hatimute yrnosoi kosdgdu- 1. Onpenenure BEeKTOP, IEpPIEH-
LUEHT NIPSIMOM. JUKYJIAPHBIA JTaHHON NPSAMOM.
2. Hatinute yrnosoii ko3pdu- 2. HanumuTe ypaBHeHHE INps-
LUEHT NEPIEHANKYIIApA. MO, TPOXOsIIel uepe3 TOUKy A

3. Hanumure ypaBHEeHWE TEP- napasulebHO BEKTODY.
MMCHAUKYIISIpa, OIYIIEHHOTO W3
TOUKU A.

11.2. Haiinure yrimoBoi Ko3pdUIMEHT NPpsAMON. YKaXuTe Bep-
HBIM OTBET:

0 k=4 O k=1/4; O k=4/3.
Cwm. III (a).

11.3. Haiigute yriioBoii ko3 PUIIHMEHT NepIeHIUKYIsIpa. YKa-
JKUTE BEPHBINA OTBET:

O k, =-14; O k, =-4 O k, =-3/4.
Cwum. VI (a).

11.4. Hanumure ypaBHEHUE NEPIEHANKYIISIPA, OMYIIEHHOTO U3
Touku A(— 5; 2). YKaxuTe BEpHBIA OTBET:

O x+4y-3=0;

O -x+4y-3=0

0 x-4y+3=0.
Cwm. III (0).
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6.15%
3amaua 12

Haiinure Touky mnepeceueHuss npsamMbix 8X—-3y-1=0 wu

4x+y-13=0.

12.1. BriOepuTe alrOpUTM PEIICHUS:

A b
1. ITpoBepbTe yclIOBUE NTEpECEUEHUS 1. Haiigute Touky nepece-
MPSIMBIX. YEHUS NPAMBIX.
2. HaiioguTe TOUYKYy IepeceucHUs

MIPSAMBIX.
12.2. ITpoBepbTe yCIOBHE IIEPECCUCHUS MTPSIMBIX. YKaXUTE BEP-
HBIA OTBET:
0 mapaijieibHBI;
0 mepreHIUKYISAPHBI;
0 mepecekaroTcsl.
Cwm. VIL

12.3. HaiinuTe TOUKy IepeceUeHUs MPSIMBIX. YKaXXUTe BEPHBIN
OTBET:

O (2;5); O (1/2;5); O (—2;9).
Cwum. VII.

25



T'de
6.15% e

3amaya 13

Yepe3 TOUKYy IepeceueHus MNpPsIMbIX 2Xx-5y-1=0 un
X+4y -7 =0 npoBeauTe NpSMYyIO, Pa3iesIOUIyI0 OTPE30K MEXKIY

toukamu A(4; —3) u B(1;2) B orHomIeHHH A = 2/3.

13.1. BreiObepuTe anropuT™ peIicHUs 3aaauu:

A b
1. Halinute Touky nepece- 1. Haiinute Touky E, Aensiyio
YEHUS MPSMBIX. OTpe30K AB B OTHOIIEHUU
2. Hatimute Touky E, nemns- A=2/3.

10 OTpe30K AB B OTHO-
my P 2. HanuimTe ypaBHEHUE ITyUyKa

ureHnn A = 2/3. IPSMBIX.

3. Hanumure ypaBHEHHE 3. Beibepute HY)HOE A 1 HAIU-

MIPSIMOU. LINTE YpAaBHEHUE UCKOMOU Mps-
MO¥.

13.2. Haiinmure Touky D — miepecedeHue MpsIMbIX. YKaXKUTE BEP-
HBIIl OTBET:

O D@G;1); O D-3;1); O D@GE;-1).
Cwm. VIL

13.3. Haiingute Touky E, nensiiiyio oTpe3ok AB B OTHOIIEHUU
A = 2/3. VkaxuTe BepHBIl OTBET:

O E-1;2); 0O E2;-1); 0O E-21).
Cwm. L.

13.4. Hanumure ypaBHeHUE MPSIMOM, MPOXOIsIEl depe3 Tou-
ku D(3; 1) u E(2; - 1). YkaxuTre BepHbIIl OTBET:

O 2x-y-5=0; O 2x+y-5=0, 0O 2x-y+5=0.
Cwum. III(B).
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OTBETbI

1.1.
2.1.
2.2,
2.3.
24.
2.5.

3.1.
3.2.

3.3.

34.
3.5.

3.6.

4.1.
4.2.
4.3.

44.

4.5.
4.6.

4.7.

5.1.
5.2.

5.3.

54.

5.5.
5.6.

5.7.

2x-3y+1=0.

30ech pacCMOTPEH alITOPUTM A.
2x-3y+1=0.

kgc =2/3.

kap =3/2.

3x+2y-9=0.

3nech BbIOpaH anroputm A.
2x-3y+1=0.

kec =2/3.

kap =-3/2.

3x+2y-9=0.

x+5y-10 =0,

5x-y-8=0.

3/1ech pacCMOTPEH alroputm A.
2x-3y+1=0.

kec =2/3.

2x-3y+7 =0.

E(1;1).
x=1.

a: 2x-3y+7=0,

b: x=1.

3nech npejiaraercs airoputm b.
2x-3y+1=0.

kec =2/3.

2x-3y+7 =0.

E(1;1).

x=1.

a: 2x-3y+7=0,

b: x=1.
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5.8.
6.1.
6.2.

6.3.

6.4.
7.1.

7.2

7.3.
8.1.
8.2.
8.3.

9.1.
9.2,

tgo =3/2.
B manHOI1 3amade BEIOpaH alropuT™M A.
y+5x-2=0.

ka = -5

b=2.

B nmanHo# 3amgaye BHIOpaH anroputm A.
k1 = \/é; kz = ‘\/é

g = 3.

B manHOM citydae BBIOpaH anropuT™m A.
kBC = —5/3
5x+3y-1=0.

B mannom ciydae BbIOpaH anroputm b.
d=2.

10.1. B naHHOM ciy4ae BeIOpaH aJroput™m A.

10.2. & : 6x+2y-5=0,

) 1 4x-12y +7 =0.

10.3. ks =3 ky, =13,

10.4. tgQ =0, T. e. GUCCEKTPUCHI MEPIEHAUKYISAPHEL.

11.1. B narHOM ciTyJae BeIOpaH aJrOpuUTM A.
11.2. k=4.

11.3. k, =-1/4.

I

11.4. x+4y-3=0.

12.1. B naHHOM cilydae BBIOpaH anroputm A.
12.2. T1psimble mepeceKkaroTCsl.

12.3. (2;5).

13.1. B naHHOM citydae BBIOpaH alropuTtm A.
13.2. D(3; 1).

13.3. E(2;-1).

13.4. 2x-y-5=0.



AHAJIMTUYECKAASA
I'EOMETPUA
B ITPOCTPAHCTBE
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Heo0xoanMble cBeneHust

Iliaockocth

I (a). Besakoe ypaBHEeHMe NEPBOI CTENIEHN OTHOCUTEIBHO TOYKU
npocrpancTBa AX+ By+Cz+D =0 3agaeT II0CKOCTh U, HA000POT,
BCSIKas INIOCKOCTh MOJKET OBITh 3a/laHa ypaBHEHHEM IEPBOM cTere-
uu. 3aech A, B, C — KOOpAWHATHI BEKTOpa HOPMAIU

n=Ai +Bj +Ck.
I (6). YcnoBue npuHAIISKHOCTH TOUKH Mg (XO, Yo Zo) K TIIOC-
koctu AX+By+Cz+D; =0 umeer BuI:
AXo+Byo +G 7 + Dy =0.
Il. HopManbHOe ypaBHEHHE TNIOCKOCTH UMEeT BU/I:
XCcosa + ycosP +zcosy —p =0,
rae
p=+D/JVA2+B2+C2, cosp=1B/\AZ+B2+C2,

cosa =+ A/\JAZ+B2+C2, cosy=+C/\AZ +B2 +C2.

OTO ypaBHEHHE MOKHO IOJIyUYUTh U3 OOIIEro ypaBHEHUS IUIOC-
Koctu Ax+By+Cz+D =0, yMHOXHUB €ro Ha HOPMUPYIOLUIUNA MHO-

KATEND || = 11/ VA2 +B2 +C2. 3HaK HOPMUPYIOLIENO MHOXUTEIS
JIOJKEH OBITh TPOTUBOIIONIOXKEH 3HAKY CBOOOIHOTO WieHa D oOre-
o ypaBHEHUsI TUIOCKOCTH.

IIT (a). YpaBHeHHE MIOCKOCTH B OTpPE3KaX MMEeT BHU:

x/a+y/b+z/c=1 rne a=-D/A, b=-D/B, ¢ =-D/C; a, b, ¢ —
COOTBETCTBCHHO a6CLII/ICCEl, opAvHaTa M allllIMKaTa TOYCK IICpeCe-

YEeHHSI TTOCKOCTH C OCSIMU KOOPIMHAT.
IIT (6). YpaBHEeHHE TJIOCKOCTH, MPOXOASIIEH Yepe3 TOUYKY

Mg (XO, Yo ZO) M TNEepIEHIMKYISpHOIT BekTopy N = Al +Bj +Ck,
MMeeT BU[ A(X— Xo) + B(y —yo) +C(Z —ZO) =0 wiu B BEKTOpHOM

hopme (ﬁ, MOM):O.
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My

III (B). YpaBHECHHE IIOCKOCTH, IMPOXOISAIICH Uepe3 TpH 3adaH-

HBIE TOYKHU Ml(xl, Vi, Zl), Mz(xz, Yo, 22), |V|3(X3, Y3, 23), nMeeT
BH/I;

X=% Yy-w z-%
X=X Y2-¥1 Z-z|=0
37X Y3=Y1 L34

UM B BEKTOpHOH opme M{M, M M3 IM{M =0.

Afisw,2)

III (). YpaBHeHHe MydKa TIOCKOCTEH

Ax+By+Cz+Dy + N Ax +Byy +Cpz +D;) =0

MIPU IPOU3BOJIBHOM 3HAYEHUU A OTpeIeNsieT HEKOTOPYIO TIIOCKOCTb,
MPOXOIAIIYIO Uepe3 MPSIMYIO MEPECcedeHUs TNIOCKOCTEH

AX+By+Ciz+D; =0 n AyX +Byy +Cpz +Dy =0.
32



I (m). YcnoBue mpuHAAIEKHOCTH TOUKH Mg (XO, Yo, ZO) ILIOC-

KOCTH, HpPIHa,E[J‘Ie)KaH.IefI YUKy HHOCKOCTeﬁ, UMEET BU!
AXo+Byg +Cizg +Dy +A(Axxg +Byyg +Cp7g +D;) =0.

Orcrona naiiieM Ay q:

A, = AX0+BYo+GZo +Dy
MO ™ “Apxg +Byyp +Coz + Dy

IIT (e). YpaBHeHUE MJIOCKOCTH, MPOXOISIIEH dYepe3 TOUYKY

MO(XO,yO,ZO) U MPAMYIO, 3aIaHHYIO MEePECeYeHUeM ABYX IUIOCKO-

cTel

AX+By+Cz+D; =0 u Ax+Byy +Cyz +D, =0,
nMeEEeT BUI:

AX+By+Cz+Dy + My (AX+Byy +Cpz +D,) =0.

IV. Vron ¢ mexnay mimockoctamu AX+By+Ciz+D; =0 u
Aox+Byy+Cyz+D, =0 omnpenensiem no ¢opmyse
AP +BB +CCy
2 2 2 2 2 2
\/A!L B +C \/Az +B5 +C5

Ycenosue napannensnocmu miocko-
CTei:

cost =

A/P =B /B, =G /C;.
Yenosue nepnenduxynsaprocmu minoc-
KOCTEH:

Ak +B By +GC; =0.

Yenosue nepeceuenus nnockocreit:

AR #B /By G /Cy.

V. OtkyioHeHue 0 OT TOYKHU MO(XO, Yo- Zo) JIO TIOCKOCTH, OTI-

penenseMoii ypaBHenrem Ax+ By +Cz+D =0, maxoaum mo ¢popmy-
ne
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M 5=/ *By+C% +D
| i/A2+BZ+C2

3mecy O mMeeT 3HAK, OOpaTHBIA 3HAKY
o cBOOOHOTO 4ieHa D ypaBHEHHUs MIIOCKOCTH

Ax+By+Cz+D =0.
Paccrositnue ot Touku MO J0 IINIOCKOCTHU

d=|3.

VI (a). YpaBHeHUe NpSIMOU, TPOXOAAIIEH uepe3 JABe TOUYKHU

Ml(xl, Y1 21) u Mz(Xz, Yo, 22), AMEET BUJ,

X=X _ YY1 _273
Xo=X% Yo~Y1 D4
WIA B BEKTOPHOU (opMme

o= M]_M :)\M]_Mz;

Mix.y.z] MM = (x=X, Y=Y, 2-7);

MM = (X =X, Y2 —V1. 2 —7).
AL

VI (6). YpaBHeHue npsMoi, mpoxoJsiieil yepe3 TOUKy
M1 (%, Y1, 2) mapamrensno Bextopy S=IT +nj +nk, HMeeT BHT
(x=x)/1 =(y-y1)/m=(z-7)/n — xanonuueckoe ypasuenue,

BEKTOpP S Ha3BIBAETCSA HANPABAAIOWUM BEK-
| mopom npsamoti L.

VI (8). I[TapameTpuueckoe ypaBHECHHE

o npsIMOH
B X=It+% O
O
y=mt+y [
z=nt+215

34



JICTKO IOJIYYUTHb M3 KAHOHHUYCCKOI'O YPABHCHUA HpﬂMOﬁ, BBECOA ITa-

pametp #: (x=x)/I =t; (y-y1)/m=t; (z-z)/n =t.

VI (1). [Ipsimast B mpocTpaHCTBE MOXET OBITh 3aJlaHa ypaBHe-
HUSIMU JBYX TIJIOCKOCTEH:

OAX+By+Cz+D; =0,

EA2x+BZy+CZZ+D2 =0; (1
m=(A,BLC),
M = (A, By,Cy).

D10 obmee ypaBHeHue mpsimMoii. [IpuBeneM ero k KAaHOHHYECKOMY
BHITY:

1) HatimeM TOuky M, MpUHAISKAIIYIO MPSIMOH. 3adUKcupyem
T00YI0 M3 KOOPAUHAT (MYCTh Z = z;;). OCTabHbIE KOOPMHATHI HAM-
nIeM, pemuB cuctemy (1), T. e.

‘(—clzo -Dy) Bl‘ ‘Al (G120 -Dy)
Yo = (-C22-D3) B, Yo = szo D;) |,
AB[ ‘ !
A By
2) HaIeM BEKTOP S, MapayIeIbHBIIA MpsIMON
(som; 51 m,):
i ik
S=mxMm =|A B C |=(BC; —BC)i +(ACy -AC,)T +
A B G I m

—

+(AB, - AB )k =17 +mj +nk.

=}

Orcrona (x=%)/1 =(y-Yo)/m=(z-2)/n — xanoumuecknit
BUJI IPSIMOM.

VI (r). Ecnmu npsimast 3ajaHa KaHOHUYECKUM YpaBHEHHEM
(x=x)/1 =(y-¥0)/m=(z-2z)/n,
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o Hx=x0)/t=(y ~yo)/m,
Hy-vo)/m=(z-2)/n

pecedyeHus ABYX IUTOCKOCTEM.

3a4acT Ty XK€ IPAMYIO KaK JIMHUIO IIC-

VI (n). Yron mexay nByMms NMpSIMbIMH B IIPOCTPAHCTBE, 3aJaH-
HBIMU MX KaHOHWYECKUMH YpaBHEHUSMU

(x=x)/l=(y=-w)/m =(z-z)/m u
(x=x%2)/12 =(y =¥2)/mp =(z2-2,)/ny, onpenensiercs mo dhopmyse

lylp + My +ynp '
JE+mp +n? (12 +md +n

rie S =(l; m; ny); S =(lp; mp; np).
YcioBue napanneibnocmu 08yx
I’lp}lelXZ

lp/lz =m/mp =y /.
YcnoBue nepnenouKkyisipHocmu
08YX NPAMBIX

il +mymp +myny =0.

cos =

VI (e). YcrnoBue KOMIUTAHAPHOCTH
JABYX IIPAMBIX, 3aJaHHBIX UX KaHOHU-
YECKUMHU YPAaBHEHUSIMU

(x=x)/l=(y-w)/m =(z-z)/m
n (x=x2)/12 =(y -¥2)/mp =(z -2)/m; , mveer B

X=X Yo~ &4
ly my m |=0.
P mp N
Ecnu BeIHMUYUHEBL |1,n'11,nl HC NPpONpHHMOHAJIIBHBI BCIWYHMHAM

l>,M, Ny, TO ycloBHE KOMIUIAHAPHOCTH OyIeT HEOOXOTUMBIM U

JIOCTATOYHBIM YCIIOBUEM IIEPECEUCHUS ABYX IPSAMBIX B IIPOCTPAH-
CTBE.
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VII. Yron Mexiy npoCTpaHCTBEHHON MpSIMOM
(x=x)/ =(y-w1)/m =(z-2)/n
u wiockocteio AX+By+Cz+D =0 omnpenensiercst mo gopmyite
[A+Bm+Cn
N2+m2+n2 A2 +B2 +C2°

rne S={l,m} , n={ABG .
Yenosue napannenvnocmu npamoii
u njiockocmu:
Al +Bm+Cn =0.
Yenosue nepnenouxyspuocmu
I’lpilMOﬂ Uu niocKkocmu:

A/l =B/m=C/n.

sing =

VIII. Js onpeneneHyst TOUKH IepeceueHus! TPOCTPAHCTBEHHOM
MIPSIMOU

(x=%0)/1 =(y-Yo)/m=(z-2)/n
¢ miockocTeio AX+By+Cz+D =0 HyXHO pelmuTb CUCTEMY, 3aIlu-
CaB MapaMeTPHUECKOe YpaBHEHHUE MPSIMON
X=Xq +It, y =yp +mt, z =7, +nt
" ypaBHeHHe miockocTu Ax+By+Cz+D =0.
W3 ypaBHEHUS TUIOCKOCTH OMPEeNIUM Mapamerp t:
_D+Ax +Byy +Cz
Al + Bm+Cn

3aTeM HaxoJMM 3HA4YeHHUs KOOPAWHAT X, )y, z 4Yepe3 IepBbIe TPU
YPABHEHHUS] CUCTEMBI.

t=

Ecmu Al +Bm+Cn #0, To nipsiMas riepecekaeT INIOCKOCTD.

Ecmm Al+Bm+Cn=0 u AxXy+Byy+Cz +D #0, To npsamas
napajulefibHa MIOCKOCTH.

Ecmm Al+Bm+Cn=0 u AXy+Byy+Cz +D =0, To npsamas

JIC)KUT B IINIOCKOCTH.
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6.15%
3amaua 1

Y6enuBmICcs B TOM, YTO IUTOCKOCTH
o:2x+4y—-4z+12=0 u [:x-3y+z=0
MEPECEKAIOTCs, COCTABbTE KAHOHUYECKOE YpaBHEHHE UX JIMHUU Iie-
pecedyeHus (psamas a).

1.1. BeiOepute aqropuTM peuieHus 3agayu:
A b
1. UccnenyiiTe pacroioxeHue 1. Haligure HanpaBiagioLui

IUIOCKOCTEM. = .
BEKTOp S HPSMOU a.

2. Haiigute Touxky MqOa. .
. . 2. Haiigure Touky Mqi0Oa.
3. HaiinuTte HampaBisiOmMi
3. CocTaBbTe KaHOHHUYECKOE

BEKTOpP S TNPAMOH a. YpPaBHEHHE IPSIMOH a.
4. CocTaBbTe KaHOHUYECKUH
BHUJ ypaBHEHUS IIPSIMOU 4.

1.2. UccnenyiiTe pacmoyiokeHue IIOCKOCTEH:
o:2x+4y—-4z+12=0 u f:x-3y+z=0.
VYkaxunuTte BEepHBIH OTBET:
O mnepecekatorcs; [ mapamensHbl; [ coBmajgaior.
Cwu. IV.

1.3. Haiimute TOouKy Ml(xl, Vi, Zl,) U npsimoit a. Ykaxute Bep-

HBIA OTBET:
0 (42,2,2); O %4%18121—5_6'21%

0 D421_18 321—6 ZD
SRCEEES L

Cwm. VI (1).
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1.4. Haiinute Hanpapisiiomuidi BEKTOp S mpsMoi a. YKaxute
BEPHBIN OTBET:

0 S(-4,31);0 S(4,35);0 S(4 -35).
Cwum. VI (1).

1.5. CocTraBbTe KAHOHUYECKHUE YPABHEHUS IPSIMON a. YKaxuTe
BEPHBIN OTBET:

Xt _Y~Y1_2-3. g XTAa_Y*th_z-7,

o 4 -3 5" -4 3 1’

0 X=X — Y=\ — -4
] 3 5
Cum. VI (7).

6.15%
3amaua 2

CocTaBbpTe ypaBHEHUE NEPHEHAMKYIsipa AB, ONMyIIEHHOIO W3
touku A (1, 1, 0) Ha mwIOCKOCTh O: 2X+4y—-4z+12=0.

2.1. BeibepuTe anropuT™M pelIeHus 3a1a4u:

A b
1. Halinute HampaBstonyit 1. Hailgute TO4ky mepeceueHust
BEKTOD g npsMoit AB. neprneHauKysipa AB ¢ miocko-
CTBIO O.

2. CocTraBbTe KAHOHUYECKHE

. 2. CocTraBbTe KAHOHUYECKHE
ypaBHEHUS psAMon A B.

ypaBHEHUS npsMon A B.
2.2. HaiijuTe HampaBmsiomuii BeKTop S npsamoii AB. Ykaxu-
T€ BEPHBIA OTBET:
0 S(L4,0); O S(L26); O S(24-4).
Cwm. VI (a).
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2.3. CocraBbTe KAHOHUUYECKOE YpaBHEHHUE TIpsIMON A B. YKaxu-

TC BCprIﬁ OTBCT:

0 (x-1)/1=(y+1)/4=20;
0 (x-1)/2=(y-1)/4=2/4;
0 (x+1)/1=y/2=(z-1)/6.

Cwm. VI (6).

T he
6.15% e
3anaua 3

CocraBbTe ypaBHEHHE TTOCKOCTH Y, TPOXOJSINEH Yepe3 TOUKY
A(1,1,0) mepneHAUKYISIPHO K IBYM IIOCKOCTSIM:

o:2x+4y-4z+12=0 u PB: x-3y+z=0.

3.1. Bribepute aJirOpUTM pEUICHUS 3a1a4u:

1. Halinute HOpMaliM K IUIOCKO-
cTM O | .

2. HaiimnTe HOpMaIh ﬁy K ILIOC-
KOCTH Y, T. €. I’_ly — NEPHEHINKY-
NSpHBIA K Ny 1 Ng.

3. CocraBbTe YpaBHEHUE ILIOCKO-
CTH Y.

b
1. CocraBbTe ypaBHEHHUE IIOC-
KOCTHU Y, IMpoxosieil depes
TOYKY A.
2. Haiinure KOOpaWHATHI HOP-

manu T\, U3 ycrnoBusl HepreH-
JUKYJISAPHOCTH TIJIOCKOCTH Y C
IJIOCKOCTSIMHU O U [3.

3. 3anummuTe ypaBHEHUE IIIIOC-
KOCTH Y.

3.2. Haiiiure HOpMaJIH K IJIOCKOCTSIM O | [3, T. €. Ny » ﬁB . Yka-

KHUTE BCpHLII71 OTBCT:
e =(2 4 -4), 0y

(1' 2, _2) J Ny

x4 0),

Tm=@ 31 O p=ao) U p=a)

Cwum. I (a).

40



3.3. Haiinure BeKTOp, MEPICHINKYISIPHEL Ny 1 Ng. YKaxn-
T€ BEPHBIA OTBET:

0 n,=(-4523); 0 n,=(42375); 0 n=(2 -3 3).
d Cwm. VI ().

3.4. CocTaBUTh ypaBHEHHE IIOCKOCTH Y, MPOXOJSIICH depe3
touky 4 (1,1,0) u O ﬁy VYkaxxute BepHBI OTBET:

0 2x-3y+3z+1=0; 0 4x+3y+5z-7 =0;

0 —-4x+5y+3z=0.
Cwm. III (6).

T Lo
6.15% e
3anaua 4

CocraBbTe ypaBHEHHE IJIOCKOCTH O, MPOXOJAIICH Uuepe3 TOUKY
A(1,1,0) 1 ipsMyto, 3aJaHHYIO KaK JIUHHUS IepeceUeHUs IIOCKO-

creit O: 2x+4y—-4z+12=0 u B: x-3y+z=0.

4.1. BeibepuTe aaropuT™M pelIeHHs 3a1a4u:
A b
1. CocraBpTe kKaHOHHUUYecKOe ypaBHe- 1. CocraBbTe MydOK ILIOC-
HUE TIPSIMOH. KOCTeil.
2. Haiigure Hanpasisoomuii Bektop 2. Haiaure A, mpu KOTOpoM
MpsAMON M TOUKY, Uyepe3 KOTOPYIO Touka A JIEKHUT B OJHOU U3

NPOXOJUT TIpAMasi, T.€. TOUYKy M. TJIOCKOCTEH, MpUHAAIeKa-
3. Hatimute BekTOp AM1 M HOpMajlp IUX ITy4YKy.

IUIOCKOCTH O. 3. CocTaBbTC ypaBHCHHEC
4. CocraBbTe ypaBHEHHE TJIOCKOCTH .

IUIOCKOCTH 0.
4.2. CocTtaBbpTe IMyUOK IUIOCKOCTEH. YKaXUTE BEPHBIN OTBET:
0 2Ax+(4-3\)y-4Az+12=0; O Ax+(4+3\)y+4z+5=0;
O (2+A)x+(4-3\)y+(-4+A)z+12 =0.
Cwm. III (1).
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4.3. Haiinute A, npu kotopoM touka A(1, 1, 0) mexut B ogHO#
U3 IUIOCKOCTEH, MPUHAJISKANUX MyUKy. YKaKUTE BEPHBIA OTBET:

o o; o -2; O 1/9.
Cwm. IIT (m).

4.4. CocTtaBbTe ypaBHEHHUE IJIOCKOCTH O. YKaXKUTE BEPHBII
OTBET:

O 11x-23y+5z+12 =0,
0 10y-6z+12 =0;

0 2x+y-3z+12 =0.
Cwm. III (e).

7 Qe

3anaua 5

Beruucnure paccrosinue d ot touku A4 (1, 1, 0) mo miockoctu

2X+4y-4z+12 =0.

5.1. BeiOepuTe alroOpuT™M PEIICHUS 3aTadu:

A b
1. CocTaBbTe ypaBHEHHE NPSAMOIN, 1. IIpoBepbTe ycimoBue
MPOXOsIIEN Yepe3 TOUKY A MepneH-  MPUHAIJIEKHOCTH TOUYKH
JIUKYJSIPHO TaHHOM IJIOCKOCTH. A miockocTH .
2. Haitgute Touky C mepecedeHUst 2. Haiinute paccrosiHue
NPSIMOY C TAHHOM IJIOCKOCTBIO. OT TOYKH A 10 IUIOCKO-
3. Haitmure BexkTOp AC u ero JUTUHY. cTH d.

5.2. IIpoBepbTe yciioBHEe NMpUHAMICKHOCTH TOouku A (1, 1, 0)
IUIOCKOCTH  2X+4y—4z+12 =0. YKaXuTe BEpHBIN OTBET:

0 npuHajuiexut; [ He IpUHAJIEKUT.

Cwum. I (0).
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5.3. Haitgute paccrosaue ot touku A (1, 1, 0) o mimockocTu
2X+4y—-4z+12 =0. YKaxuTe BEPHBIH OTBET:

o 2;
Cwm. V.

7' de
6.15% e

3anaua 6

o 3; g 1

Haiinute ypaBHEHHE TIIOCKOCTH, NMPOXOMIAIIEH Yepe3 TOUKH

A(2,-14) u B(3,2-1) neprneHAUKYISIPHO MIOCKOCTH
X+y+2z-3=0.

6.1. Beibepute airOpuT™M pelICHUS 3a1a4u:

A
1. Haliiute KOOPAMHATHI BEKTO-
pa AB wu HopManp gaHHON
IUIOCKOCTH My .

2. Haiinute HOpMaib Mg HCKO-
MOM MJIOCKOCTH, T. €. BEKTOp,
MepHeHIUKYJISIpHbIA AB u Ny .
3. CocTaBbTe ypaBHEHHE ILJIOC-
KOCTHU [3, mpoxonsueid depe3
TOUYKY A TEPNEeHAUKYIIPHO

BEKTOpY Mg

b
1. 3armuimuTe ypaBHEHUE TIOCKO-
CTH [3, MpOXOANIeH Yepe3 TOUKY
A.
2. Hailimute KOoOpawmHATHl HOP-
MaJIM TUIOCKOCTH [3, MCIOJIB3Ys
YCIOBHUS: a) MPUHAIIIEKHOCTH
TOUKU B mimockoctu [3; 6) mep-
TIEHAVKYIISIPHOCTH TIIIOCKOCTEN O
u PB.
3. CocraBbTe ypaBHECHHUE ILIOC-
KocTu f.

6.2. Haiigute xoopauHatel BekTopa AB u HOpMmane Ny AaH-
HOM MJIOCKOCTH. YKa)XUTE BEPHBINA OTBET:

0 AB=(13 -5); iy =1 1; 2);
0 AB=(-13-5; 1 =L 1L -3)
0 AB=(5123); iy, =(3 3 3/2).

Cwm. I (a), VI (a).
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6.3. Hatimure HOpMaITh Mg MCKOMOIi IIIOCKOCTH, T. €. BEKTOP,
TiepreHMKyIapHbit AB=(1; 3, =5) u Ny =(L L 2). Vkakure Bep-
HBII OTBET:

0O p=%-34;, 0 m=01%-7-2; 0 mg=01L7-2).

Cwum. VI (7).

6.4. CoctaBbTe ypaBHEHHE IUIOCKOCTH [3, MpoXojsiiei uepe3
TOUKy A(2; — 1; 4) nepneHANKYIIPHO BEKTOPY g = (2%, -7;-2). Yka-
JKATE BEPHBIM OTBET:

0 1Ix+7y-2z+3 =0; 0 1Ix-7y-2z-21=0;

0 x-3y+4z+2=0.

Cwm. III (0).

T'de
6.15% e

3anaua 7

Haiinure opToroHanbHyro nmpoekiuio Touku M(1; 1; 1) Ha mioc-
KOCTh X+Yy—27-6=0.

7.1. Beibepute aJirOpUTM PEUICHUS 3a1a4H:
A b

1. 3anummuTe ypaBHEHHUE MpPs- 1. Haiigute HOpManmb My K
MO, MPOXOISIIE uepe3 ToU-
Ky M nepneHauKyiasipHO IUIOC-

KocTu X+Yy—27-6=0.

miockoctu X+Yy—2z-6 =0.

2. CocTaBbTE YypaBHEHHUE Mps-
MOH, IMPOXOJAILEH Uepe3 TOUKY
M mapamtenbHo Ny (TIeprieHIn-
KYJISIPHO AHHOU IJIOCKOCTH).
3. Haiinure Touky C mnepeceue-
HUS NPSIMOU C INIOCKOCTBIO O.
(C — mpoexuusa Touku M Ha
IUIOCKOCTh O.)

2. HaiimuTe TOuyky mepecede-
HUSI TIPSIMOY € TIIIOCKOCTBIO.
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7.2. Haiigute HOpMaJb IJIOCKOCTH O: X+Y—272—6 =0. Vkaxu-
T€ BEPHBIM OTBET:

_ 1 1 _ _
. na%;g;—éﬁ; 0 M@L-2; 0 fe(-L-%-2).

Cwm. I (a).

7.3. CocraBbTe ypaBHEHHE IPSIMOH, MIPOXOISIIECH uepe3 TOUKY
M(1; 1; 1) mapannensHo BekTOpy My = (L1 —2). YkaxuTe BepHBIN
OTBET:

X+l _y+1_z-2, x-1_y-1_2z-2

D 1 -1 -2’ D -1 -1 -2
x-1_y-1_z-1
e R o

Cwm. VI (6).

x-1_y-1_1z-1
1 1 -2
C TIOCKOCTBIO X+Y—27Z—6 =0. VYkaxure BepHBINA OTBET:
0 C(-2L-); O C(22-1); 0O C(207.
Cwm. VIII.

7.4. Hatinute Touky C IepeceueHus MpsIMOi

7' e
6.15% °®

3amaua 8

BI)I‘H/ICJII/ITG Yo MEXAy INTOCKOCTAMU
O: 4x-5y+3z-1=0u f: x—-4y-z+9 =0.

8.1. BriOepuTe anropuT™ peIicHUs 3aTadu:

A b
1. Berumciaure €oS¢, rie 1. Haiiqute HOpMau TJIOCKO-

o = ap. creit: Ny u M.
2. Haiinure COS_n/a%.
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8.2. Haiinure HOpMasu TutockocTeit O u B — My u M. Yka-
JKUTE BEPHBIl OTBET:

=493 p=4-53

O m o 419 O M = (L 4 -1); O T

9o

Cwum. I (a).

(-4;5; -3);
14,-1).

8.3. Haiiute yromn Mexay HopMaasmu Ny 1 Mg. Ykaxure Bep-
HBIM OTBET:

0 cos¢p=9/10; O coshp=7/(5v2); O cosé=7/10.
Cwm. 1V.

7 &

3anaua 9

Haubl Toukn A(-12,3) u B(2,-31). CocraBbTe ypaBHEHUE
psiMoii, mpoxopsiiei yepe3 Touky M (3;—12) mapaienbHO BEK-
Topy AB.

9.1. BeiOepuTe aNroOpuTM pEIICHUS 3aTadu:

A b
1. Ha_ﬁj:[HTe KOOP/IMHATHI BEKTO- 1. HaiimnTe KOOpAWHATHI BEK-
pa AB. Topos AB, AM u FAB, AMH.

2. CocTaBbTE ypaBHCHHE IIpPs-
MOM, MPOXOJISIIIEN yepe3 TOUKY
M mnapannenbHO BEKTOPY AB.

2. CocraBbTe ypaBHEHHUE IIpsi-
MO¥.

9.2. Haiimure xoopauHaThl BekTopa AB, ecmun A(-123) u
B(2,-31) . YkaxuTe BEpHBIH OTBET:

D AB=(;-L4); U AB=(-35-2; 0 AB=(3-5-2).
Cwum. VI (a).
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9.3. CocraBbTe ypaBHEHHE MPSIMOM, MPOXOIAIIEN Uyepe3 TOUKY
M(3-12) mapamienbHO BeKTOpy AB = (3, -5, —2). Yxaxure Bep-

HBIM OTBET:

X-3_y+l_1z-2

S T

X+3 _y-1 z+2,

U T T

Xx-3_y+5_z+2
3 -1 27
1 Cwm. VI (6).

O

7 &

3amaya 10

Xx=-1_y-2_z+4
-1 5 2

Hailigute yrom Mexay HNpsSMbIMU

Xx-2_y-5_z-1
2 2 3"

10.1. HaiiguTe yron Mexxay JaHHBIMU MPSIMBIMU. Y KaXKUTE BEP-
HBII OTBET:

O sing =-6/+/510;
O cos¢:—6/«/%;

0 tgd = 6/10.
Cwm. VI (n).
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T'de
6.15% e

3anaua 11

Haiigure npoekiuro Touku M(1; 1; 1) Ha mipsmyro

x-1_y_z+1

2 3 -1
11.1. BIX6epI/ITe AJIITOPUTM DPELIECHUS 3a1a4u:
b

1. CocraBbTe ypaBHeHue 1. Halaure HampaBiasiionuii BEKTOp
IUIOCKOCTH, MPOXOJSIIEH MHNPSIMOM.

yepe3 Touky M mepneH- 2. CocTaBbTe ypaBHEHHE MJIOCKOCTH,
JUKYISPHO IPSAMOM. IPOXOAAIIEH uepe3 TOUuKy M nepreHau-
2. Haiigute TOUKy mepe- KyJISIPHO BEKTODY.

cedeHus npsiMoit ¢ rioc- 3. Haiinute mpoekiuio TOYku Ha mpsi-
KOCTBIO. MyI0 (IOCTaTOYHO HAWTH TOUKY Iepe-

CEUYEHMS MPSIMON C IUIOCKOCTBIO).

11.2. HalimuTe HampaBIsSIONIUNA BEKTOP MPSMOM

x-1_y_z+1 . )
— T3 VYKaxxute BEpHBIN OTBET:

O1=(23-1); 0 1=@x0-1); 0O 1=(2-3-).
Cwm. VI (6).

11.3. CocraBpTe ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, NMPOXOJSIIEi uepe3
Touky M(1; 1; 1) nmepnenpukyaspHo Bektopy | =(2;3-1). Ykaxku-
T€ BEPHBIA OTBET:

0 2x+3y-z-4=0;, 0O x+y+z-4=0, O 2x-3y+z-1=0.
Cwm. III (0).

x-1 z+1
11.4. Hatimure Touky C mepecedeHHs MPsIMOM > =% =_—1

¢ IIOCKOCThIO 2X+3y—2z—4 =0. YKaxuTe BEpHbI OTBET:
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O C(83-15; 0O C@E20; O C@;%;—15

E .
CwMm. VIII.
T de
6.15% e
3amaua 12
. . X1 y+l1 z
Haiigute ypaBHeHHE MpPOEKUMH MPSIMOi T:T =:—3 Ha

IUIOCKOCTh X+ Yy +2z-5 =0.

12.1. BeibepuTe anropuT™M peEIcHUs 3adauu:

A b
1. 3anumure ypaBHenue npsi- 1. Uepes npsimyro mpoBeauTe
MOW B BUJIE JINHUU MIEPECEUCHHSI  TIOCKOCTH Y, TIEPIIEHANKYIISIPHYIO
JIBYX TIOCKOCTEM. JIaHHOM TIJIOCKOCTH O.
2. CocTtaBbTe ypaBHEHHE ITydyka 2. 3alUIINTEe YpaBHEHUEC IPOCK-
mIockocted. BeibepuTe A U3 yc- IIUM NMpsSIMON [ Kak JIMHUU Tepe-
JIOBUSI TIEPHEHAUKYISIPHOCTU CEYEHMS TUIOCKOCTEH Y 1 O.
IUTOCKOCTEH.
3. 3anummuTe ypaBHEHUE ILIOC-
KOCTH, TEPHNEHIUKYISIPHOUN
mwiockoctu X+Yy+2z-5=0.
4. Haimute ypaBHEHUE ITPOCK-
LIAH.

12.2. 3anummuTe ypaBHeHHE NMPSIMOI B BUJAE JUHUU IEepecede-
HUS JIBYX IJIOCKOCTEH. YKaXKUTe BEPHBIA OTBET:

(Px+y+3=0; Px—-y-3=0; Px-y-3=0;
D SSX—Z—B:O; D SSX—Z+3:O; D SSX—Z—B:O.
Cwum. VI ().
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12.3. CocraBbTe ypaBHEHHUE ITyYKa IIOCKOCTe. BoibepuTe A u3
YCIIOBUSI IEPIIEHANKYIISIPHOCTH TUTOCKOCTH, 33JaHHOHN MTyYKOM ILIOC-
KOCTeH, C MIOCKOCThI0 X+Y+2z-5=0. YkaxuTe BepHbIH OTBET:

O (2+3N)x—-y—-Az—-3@1+A) =0, A=-1;

O (2-3\)x—y—-Az+3(1+A) =0, A=0;

O 3Ax+y+(1-A)z-3A=0, A=2.

Cwm. III (), IV.

12.4. 3anumuTe ypaBHEHHUE TUIOCKOCTH (M3 ITyYKa IIOCKOCTEH),
NEPIEHINKYISPHON IIIOCKOCTH X+ Yy +27 -5 =0, YKaXuTe BepHbIH
OTBET:

0 x+y-z=0, O 2x-y-3=0, 0O 6x+y-z-6=0.

Cwum. IIT (e).

x-1 +1 z
12.5. HatimuTe ypaBHCHUS MPOCKIIUHA MPSIMOM = = y2 :§

Ha INIOCKOCTh. YKaKUTE BCprIﬁ OTBCT:

Px-y-3=0, x+y-z=0, [bx+y-z-6 =0,

O Bery+2z-5=00 U Fxry+2z-5=0, " Hx+y+22-5=0.
Cwum. VI (7).
T'de
6.15% °®
3anaua 13
N ., X+l y-3 z
Haiinure yrom Mexmy mpsMoin 5 =T ~73 M IUIOCKOCTBIO
3x-3y+2z-5=0.
. . X+l _y-3 _z
13.1. Haiiaure yronm mexay npsMmoit > :T =§ U IJI0C-

KoCThl0 3X—3y+27-5=0. YKaxuTe BepHBIA OTBET:
0 snp=24//22; O sing=0, O cosp=0.
Cwm. VIL
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OTBETbI

1.1.
1.2.

1.3.

1.4.
1.5.

2.1.
2.2.

2.3.
3.1.

3.2.

3.3.

34.
4.1.

4.2.

4.3.
My4Ky.
4.4.
5.1.
5.2,
5.3.
6.1.

6.2.
6.3.

6.4.

7.1.

B nmanHOM cityuae BBIOpaH ajaroputm A.
ITnockocTu nepecekarorcs.

Touka M (#2718 32 -6 zZ .
105 s vaf
BexTop §(4 3, 5).
KaHoHMueckoe ypaBHEHUE NMPSIMOI a UMeeT BUJ
X=X _Y~Wh_273
4 3 5 °
B nanHoM ciydae BBIOpAaH anroputm A.

S(2 4, -4).
(x-1)/2=(y-1)/4 =2/ 4.

B manHOM cityyae BBIOpaH anropuT™M A.

Hopmanm x mutockoctsiM Ny :(2, 4, —4); 1% :(l, =3, l).
n, =(4, 3, 5).

4x+3y+5z-7 =0.

B nanHoM ciyuae BeIOpaH aaroput™ b.
(2+A)x+(4=3\)y+(-4+A)z+12 =0.

IMpu A =9 Touka A NEKUT B TUIOCKOCTH, IPUHAJICKALICH

11x—-23y +5z +12 =0.

B nannoMm cimydae BeIOpaH anroput™ b.

Touka 4 He NpUHAMIEKUT IJIOCKOCTU 2X+4y—4z +12 =0.
d=3.

B nanHOM ciydae BBHIOpaH anroputm A.

AB=(1 3 -5); iy =(1: L 2).

g =(1%-7,-2).

11x-7y-2z-21=0.

B nannoMm cimydae BeIOpaH anroput™ b.
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7.2.

7.3.

7.4.
8.1.

8.2

8.3.
9.1.

9.2.

9.3.

10.1.
11.1.

11.2.

N (LL-2).

x-1_y-1_1z-1
1 1 2

C(2;2;-1).

B manHOM citydae BBIOpaH anroputMm b.
Ny =(4-53);

Mg = (L -4-D.

cos¢ = 7/10.

B manHOM cityyae BBEIOpaH alTOpUTM A.

AB = (3,-5,-2).

Xx-3 _y+l z-2

3 -5 2
cosd = —6/ +/510.

B nannowm ciryuae BbIOpaH anroputm b.

I =(23-)).

11.3. 2x+3y-z-4 =0.

11.4.
12.1.

3. 15
C@’ﬁ’ u

B nanHoMm cirydae BBIOpaH anropuTtm A.

12.2. (PX-y-3=0;

12.3.

%x—z—3 =0.
(2+3\)x—y—-Az-31+A) =0, A=-1

124. x+y-z=0.

12.5.

13.1.

X+y-z=0,
Ep(+ y+2z-5=0.

sng =0.



BEKTOPHASA AJIT'EBPA
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HCOGXOI{I/IMLIG CBCACHUA

I. JIuneiinblie onepauuu Hajg BeKTOpaMH

I.1. Ecnu BexTOp @ MMeeT IeKapTOBBI MPSMOYTOJIbHBIE KOOP-
JIUHATHL X, J, Z, TO CIIpABEUIMBA 3aIUCh:
a=xi +y +&k ={x,y.3 .
Ecmu Bektop AB 3amaH cBOMMHU HayaabHBIMU A(Xl,yl,zl) u
KOHEYHBIMH B(Xz,yz,zz) TOYKaMH, TO KOOPJAMHATHI 3TOTO BEKTO-

pa AB={X,y,3 paBHBI Pa3HOCTSM OJHOMMEHHBIX KOOPIUHAT KOH-
Ia ¥ Hayaja BEKTOpa:
X=Xp=X; Y=Y2=VY. Z=277.
Hyneeoii 6ekmop — 3TO BEKTOP, y KOTOPOTO HAYAJIO M KOHEI
COBMA/AIOT (MMEET MPOM3BOJILHOE HATIPABIICHHUE).

I.2. CymMma # pa3HOCTh BEKTOPOB
Cymma:
1) mpaBWIIO TpeyroJbHUKA
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Pasznocmeo:

Ecnu a:{xl,yl,Z]} u 6:{X2,y2,22}, TO
axb={xtx; 1ty z+2z}.

Ecm a={x,y;,z} u A=const, To Aa={Ax;,Ay; Az} .

1.3. Jauna BekTOpa

Ecin a={x,y,2,To mimHa BeKTOpa B OPTOHOPMHUPOBAHHOM

6asuce Beraucnsercs mo gopmyie |al =4/x? +y2 +72. Tak kax

0 0
cosa = cos(a i ) X cosp= cos( J_) 2
[a] lal’
)z
cosy =cos\a, k :H

10 cos?a+cos?B+cos?y =1.

OTMeTUM, YTO HAIPABISIONINE KOCHHYCHI BEKTOpA SIBISIOTCS
KOOpAMHATAMU €ro opTa (EAMHUYHOTO BEKTODPA):

| ol

a% = — =(cosa,cosB, cosy).

)

1.4. CxansipHoe npou3BeieHHe BEKTOPOB

Onpeoenenune. CKaISIpHBIM MIPOU3BEACHUEM JBYX BEKTOPOB Ha-
3BIBAETCS YKMCIIO, PABHOE MPOU3BEACHUIO UX JJIMH HA KOCHHYC yIJia

MEXKIy HUMH: (é [5) =[] [|5|COs(§DE).
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Csoilicmea cKaiapHOZ0 NPouU36eOCHUS:

1) alb =b @ — KOMMyTaTHBHOCTS;

2) Z\a)b =\ (55) =a ()\ 5) — aCCOLMAaTUBHOCTD;
3) alb+c)=ab+ad — JIUCTPpUOYTUBHOCTB;

4) alb=0-alb,wm a=0, wm b=0;

5)am=|a’ 0 & Jaa.

Ecmn 5:{X1,y1,zj} u 5={x2,y2,22}, TO

(@) =xx + Y, +22.

0
L4, a. Ecmu @ = am+ A, rae ussectusl |, |A, MO — yron

mexay Bexropamu |M, [A| u a,p — const, To

la|=vam =,/(am+pn)(

= /a2 (mm)+ 2a[3(mm) B2 (

- e + 20 mniceas{m )+r32||

1.4, 6. Ecou a=om+pn, b=Im+dn, rme u3BecTHH! |ﬁ1,|ﬁ|,

0
MmO — yroJa Mexay BeKTopamu m, N ;

(alb) = (am+pn)(IMm+dn) = ol |m? +

+ (ac+ )| ] cosl ) + 2.

14, B

VYron Mexay BekTopamMu a u b Bwluucngercs no ¢gopmyie

a,B,l,d — const, To
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1.4, r. Eciin §.={X1,y1,zj} u 6:{X2,y2,22}, TO

cosh = (amb) _ XX+t V1Yo 22

albl e +yZ+2pE+y2 42

L.5. BexTopHoe npou3BeieHne BEKTOPOB

Onpeodenenue. BeKTOpHBIM TPOU3BEACHUEM BEKTOpa a Ha BEK-

Top b HasbIBaeTCA BEKTOp T, YAOBJIETBOPAIOLIMIA CIEIYIOMIUM YC-
JIOBUSIM:

_ O_
) |C|=|§|E|b|sin(z‘i,b);
2) cOa,cd b;
3) BeKTOp C HamIpaBJIeH TaKMM O0Opa3oM, UYTO M3 €ro KOHIa

BHUJIEH KpaT4YalIluii MTOBOPOT OT @ K b MPOTUB YaCOBOW CTPEIKH.

BekTopHoe mpousBeneHue o6o3HavaeTcss axb wim [am].
Ceoiicmea 6eKmMOPHO20 NPoOU36COCHUN:

1) axb=-bxa — AHTUKOMMYTATUBHO;

2) axb =0, ecmn a=0 wmw b=0, wm alb;

3) (\a)xb =ax(Ab)=A(axb), T.e. BekTOpHOE IIpOU3BECHNE
ACCOLIMATUBHO OTHOCHUTEILHO CKAIIIPHOIO MHOXKUTEIS,

4) ax(b +c) =axb +a xc, Te. BEKTOPHOE IMPOU3BEICHUE JINC-
TpUOYTUBHO OTHOCHUTENBHO CIIOXKEHHUSI.

Ecmn 5={X1,y1,Z]}; t_)={x2,y2,22}, TO

T J k
axb=x vz |=
X2 Y2 B

= i_(ylzz - Y221) ‘T(Xlzz ‘Xzzl) +E(x1y2 _X2yl)-
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L.5, a. [Inomaae TpeyrojabHMKA, TIOCTPOCHHOTO HAa BEKTOPAax

a={x,y1.z} u b={%,y,,2}, Bbruncnsercsa no hopmyme

T J k
1 = 1
Sh ZE‘@abH =3 X N 4=
X Yo o

1 - - _
=5 (v1z2 = ¥22)T +(%0z —x2) T +(xa¥2 ~Xoy1)K| =

1
= 5\/()/122 - Y221)2 +(X%z —x2 )2 +(% Y2 ‘X2Y1)2 .

1.5, 6. Eciiu @ =am+pnA, b =Im+dn, roe a,B,l,d — const, To
[a,b] =[am+pn, IMm+dn] = ol [mm] +
+pl[A,m +ad[m,A] +Bd[A,n] =(p —od)[A,m],
tak xak [MA] =-[n,m|; [mm| =0; [A,A] =0.
Inowaos napannenozpamma

Sup. =[2.0]| =|(Bl - od)|[7, M| =

O
(Bl —ad)\ﬁHm\sin(ﬁ,m)‘.

L5, B. B @={x,y1,2} , b ={%,¥»,2} u cOa cd b, To

T J k
C:[E_i,b] = Xl yl Zl =
X2 Y2 2o

= (ylzz - yzzl)i_ +(X221 ‘szl)T +(x1y2 ‘Xzyl)lz

nimn

rae
X=Y12) =Yo7y, Y =%07 —2pX; Z =X Y2 —Xo W1
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1.6. CmemanHoe npousBeeHue TpeX BEKTOPOB
Onpeodenenue. CMEIIAaHHBIM TTPOU3BEJICHUEM BEKTOPOB @, bu C
Ha3bIBAETCSl CKAJIIPHOE MPOM3BEACHHE BEKTOPOB axb Ha BekTop

C, T.c. (éxt_)) [@.

Ceolicmea cMewannozo0 npou36e0eHuUs:

1. CMmemaHHOE TPOU3BEACHUE PABHO HYJIIO, €CIIU:

a) XOTh OJMH U3 MEPEMHOXKAEMbIX BEKTOPOB PaBEH HYJIIO;

6) IBa U3 MEePEeMHOKAEMbIX BEKTOPOB KOJUIMHEAPHBI (JIe)KAT Ha
MapaiyIebHBIX MPSIMBbIX);

B) TPH HEHYJIEBBIX BEKTOpa MapaJUie]IbHbI OJHON U TOW XKe
IUTOCKOCTH (KOMILTAHAPHOCTS).

2. CMelllaHHOe TTPOU3BEJICHHE HE U3MEHSETCS, €CIM B HEM I10-

MEHSTh MECTaMH 3HakH BekTopHoro (x) m ckxamsproro ([ ymuO-
xenns, T.e. (axb)T =afb xc). B cuny sroro croiicTBa cMeman-

HOE IIPOU3BENCHUE BEKTOPOB @, b U C yCIIOBUMCS 3alUCBIBATH B

Buzge abe .

3. CMemaHHOe MMPOU3BEACHNE HE U3MEHSCTCS, €CIIU TIepecTaB-
JSTh TIEPEMHOXAaeMble BEKTOPhl B KPYroBOM TMOpSIKE:
abc =bca =cab.

4. Ilpu nmepecTaHOBKE JIFOOBIX ABYX BEKTOPOB CMEIIAaHHOE IMPO-
U3BEJICHUE U3MEHSIET TOJIbKO 3HAaK:

bac = -abc; cha = -abc; ach = -abc.

ITycts
a=Dasnz: b={02.2}: € =Dayazd.
Torma
P RA T 4
abc = Xo Yo Zp|.
X3 Y3 Z3

M3 cBOMCTB CMEIIaHHOTO IIPOU3BEACHUA TPEX BEKTOPOB BLITC-
KacT CIICAYIOICC:
a) H806XOI[I/IMI>IM 1 JOCTATOYHBIM YCIIOBUEM KOMILIAHAPHOCTHU

TpeX BEKTOPOB CIYXKHUT ycioBue abC =0 win

X Y 4 _
X2 Y2 2|=0
X3 Y3 Z3

60



6) o6beM Vj mapaenenunena, MOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax

a,bu T, uobwvem V,, 06pa3oBaHHON UMM TPEYrOJIbHOU MHUPAMHU-

JBI, HAXOZATCA TIo bopmynam V; =|abe| nmm

X YN 4
Vl = abc.Ben. X Yo 2|,
X3 Y3 Z3
AITH
1 !
Vs, = 6a6c.Ben. Xo
X3

1, 1
V2 —gvl —g‘ébc‘
i 4
Yo 2|
Y3 Z3

1.7. Ilpoeknus BekTOpa AB Ha och /

IMpoexuueii BekTopa AB Ha OCh / Ha3bIBaeTCsl BEIMUMHA Ha-
IpaBiIeHHOro orpeska A'B', 3aKIIOUEHHOrO MEXKIY MPOSKIUAMU Ha-
yaja U KoHla BekTopa AB, mpu- B

qeM JJIHNHA 6epeTc;1 C
IIOJIOKHUTCIBbHBIM 3HAKOM, KOorjga A

\

BekTop AB mmeer HampasieHue [

I
opTa OCH [, 1 C OTPULATEIbHBIM ! ' /
R L »l >
3HaKoM, korma A'B u opT uMeroT A B
IPOTUBOIIOJIOKHBIC HAIIPpABJICHUSA:
— — (=P _(AB|
np; AB =|AB|cos(AB , I) =%;
| _ (A_B [ﬂ)
AB = [py AB=1+——".

I*
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T Lo
6.15% e
3amaua 1

IMapannenenunen ABCDA'BCD mnocTpoeH Ha BEKTOPaX

NS(G, 2, 2); E(ll—l); m(—Z,S,l). Boruucinure yroim ¢ Mexmy

pebpom AD' u mmaronansio DB'.

1.1. YKaxxure ajlropuTM peEIIeHUs 3a1a4u:
A. Beruaucnure:

e KoopauHATHl BekTopoB A'D', DB

e mmHBI BekTopoB A'D', DB';

* CKaJISIPHOE MPOU3BE/ICHUE BEKTOPOB (A’D’ Eﬁ);
o cos¢.

b. Beruucnure:

* KOOpIAMHATHI BeKTOpoB AD u BD;

* JUTHHBI BEKTOPOB |AD| u |ﬁ|,

* CKaJISIPHOE MPOU3BEJICHUE (E EB'D);
* sing.
1.2. Boruucnure koopauHatsl BekTopoB A'D’, DB. Vkaxure

BEPHBII OTBET:

AD =(11-1)F AD =(0,1-1)
— U o —

DB =(3,4,4) g DB’ =(3,-4,4)
Cwm. I 2.

AD' =(11-1)

H DB' =(-34,4)

O

[ [

H
u!
=

1.3. Beruucnure |ﬁ| u |DB|. Vkaxure BEPHBII OTBET:
|ﬁ|:1§F |A'D'|:\/§% IAD]| =1 %
Y oEl-ug " IoBl=vaig " IpBl=4iig
Cum. 1.3,
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1.4. Bpruuciaure CKaJIdpHOC NPOU3ZBCACHUC BCKTOPOB

AD = (1,1, —1) u DB = (3, 4, 4). Vxaxute BEpHBIA OTBET:

0 (AD'DB)=1; 0 (AD'MB)=3 O (ADDB)=7.
(0 Cwm. L4,

1.5. Beruncnaure kocunyc yrima mexay A'D' u DB'. Vkaxwure
BEPHBII OTBET:

O cosp=3/v123; O cosp=-5/1123; O cos=3/121.
[ Cwm. 1.4, B.

T de
6.15% ®
3amaua 2

IMapannenenunen ABCDABCD mnocTpoeH Ha BEKTOpax

AB(6,2,2); AD(L1-1); AA(-2,3,1). Boruucimute miomass S ceve-

Huss EB'C, roe E — cepenmnna pebpa D'C'.
2.1. YkaxuTe aJropuT™M peuieHus 3aJayu:
A. Haiinure:
* KOOPIWHATHI BEKTOPOB CB u CE;
* BEKTOPHOE IPOU3BEACHUE @ﬁ@

* JUIMHY BEKTOpa @ﬁﬁ W IO TpeyroiabHuka EB'C.
b. Haiigure:

* KOOPIWHATHI BEKTOPOB BE wu ﬁ;
* BEKTOPHOE MPOU3BEJECHUE [ﬁ EB’C] ;

* JUIMHY BEKTOpA [ﬁ [ﬁ] " miomanb ceueHuss EB'C.
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2.2. Haiinute xoopauHaThl BekTopoB CB' u CE. Ykaxkure
BEPHBIN OTBET:

CB'=(322)H CB'=(-322)
H CE=(-5,2,0)§ . CE=(52,0)
Cwm. L.2.

CB =(-3,2,2)

:
. CE=(-520)F

[ImIy (|

2.3. BeruucnuTe BEKTOPHOE INMPOHM3BEIACHHUE §=(—3, 2,2)1/1
CE= (—5, 2, 0). VKaxute BepHBIN OTBET:

0 ECB'[CEH=-10;, O ECB'[CEH=(-4,-10,4);

O ECB'[CEH=(-4,10,4).
Cwm. L.5.

2.4. Beruncnute miomans S ceuenust EB'C. Vkaxure BepHBIii
OTBET:

0 s=2/33 0O s=433 0O S=19/2
Cwm. L5, a.

T Lo
6.15% e
3anaua 3

IMapannenenunen ABCDA'BCD mnocTpoeH Ha BEKTOPaxX

AB(6,2,2); AD(L1-1); AA(-2,31). Berunciure o6bem TeTpaspa

EB'C'C, rne E — cepenuna pebpa D'C'.

3.1. YkaxuTe ajJropuT™M pelieHUs 3a7adu:
A. Haiinure:

* KOOPJAMHATHI BeKTOpOoB CB', C_E, CC’;

* CcMelIaHHOE Tpou3Benenne CB' x CE [CC':
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» 00beM TeTpasapa EB'C'C.
b. Haiiqure:

* KOOpAMHATH BeKTOpoB EB', EC', EC;
« BeKkTOpHOE mpoussenenne FEB' [ECH;
« jumHy BekTopa FEB'[ECH M TUIOMaah OCHOBAHMS TETPadi-

pa (Seece);
* BBICOTY TETpa’dpa;
* 00BeM TeTpaj’mpa.

3.2. Haiimure Bektopsl CB', CE, CC'. YKaxute BepHEIil OTBET:

CB' =(322) O CB =(-3,2,2)0 CB =(-3,2,2)0
. C__E:(—S,Z,O)g . C__E:(S,Z,O) % . C__E:(—S,Z,O)%
CC'=(-231)F CC'=(231) g CC'=(-231)[

0 Cwm. 1.2

3.3. Beruncnure cMelIaHHOe IPOU3BENEHNE BEKTOPOB
CB'= (—3, 2, 2); CE =(—5, 2,0); cc' =(—2,3,1). VKkaxuTte BEpHBbIH
OTBET:

0 CB'xCEICC =22

0 CB'xCEI[CC =-18

0 CB'xCEI[CC =18.
Ld Cwm. L.6.

3.4. Boiuncnure Vegoc. YKaXuTe BEPHBIM OTBET:

Ov=y2 0O v=6 0O v=3
0 Cwm. 16.
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T Lo
6.15% e
3anaua 4

IMapannenenunenq ABCDABCD mocTpoeH Ha BEKTOpax
NB(G, 2, 2); E(ll—l); m(—2,3,1). Haiiqure xoopauHaThl eau-

HUYHOT'O BEKTOpa Ny, MepHeHAuKysipHoro K miockoctu B'CE, rae
E — cepenuna peobpa D'C'.

4.1. YKaxxuTe ajlfOPUTM PEIICHUS 3aqaum:
A. Haiinure:

* KOOpIMHATHI BeKTOpoB CB', CE;
* BeKTOpHOE mpousBesienne FCB' [CEH,;
« jumHy BekTOpa FCB'[CEH,

* KOOPAMHATHl €AUHUYHOI'O BEKTOpa M.
b. Haiigure:

* KOOPIMHATHI BekTOpoB B'C, BE:
* BEKTOPHOE NPOU3BEJCHUE [BCBE] u JUITMHY BEKTOpa
[B'CBEl;

¢ KOOpAWHATBI CAMHUYHOT'O BEKTOpPA ﬁo.

4.2. Tlapamnenenunenq ABCDA'B'CD mnocTpoeH Ha BEKTOpax
AB(6,2,2); AD(L1-1); AN (-2,31). Haiinute OB u CE Vxakure
BEPHBII OTBET:

CB' =(322) H CB' =(-3,2,2)H
0 — 3 0 — 5
CE=(-52,0)F CE=(-520)F
CB' =(0,2,2)H
0 — 0
CE=(520){
Cwm. 1.2.
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4.3. Beruuciure FCB'[CEH. Ykaxute BepHBIil OTBET:

0 [CB'E] =(-4,10,-4); O [CB TE| =8

O [CB'[CEH=(-4,-10,4).
Cm. LS.

4.4. Boruucnure |@ ﬁa VYkaxxute BepHBIN OTBET:

O [cecell=2v33; O |[cB'@El|=2 O |EB CE]=8.
0 Cwm. L3

4.5. Haiinure KOOpAMHATEl €AUHUYHOIO BEKTOpa My. YKaxu-
T€ BEPHBIA OTBET:

_ .02 _5 20
R RN e
o2 _5 20
0ot B T T Jml

1 (25-2).

O o=
Cwm. 1.5, B.

T he
6.15% ®
3amaua 5

[Mapannenenunenq ABCDABCD mocTpoeH Ha BEKTOpax
N?:(G, 2, 2); E(l,l,—l); m(—Z, 3,1). Haiinure koopauHaThl BEKTO-

g

pa AF, rie F — ocHOBaHHE MEPIEHANKYIISIPA, OMYIIEHHOTO U3 TOY-

ku A Ha pebpo AB.

5.1. YKaxuTte alIropuTt™M pemieHust 3aJauu:
A. Haiinure:

¢ JUIMHY BCKTOpa A_B;
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* KOOpIMHATHI BeKTOpa ABy;
* CKaJIIpHOE MPOU3BEIEHIUE (AA' DAB);

e npoekuuio Bektopa AA Ha BEKTOD AB;

* KOOPIWHATHI BEKTOpaA AF.

b. Haiigure:

* JIMHY BEKTOpa AA;

* KOCHHYC yTJIa MEXOy BEKTOpaMHU AA u AB;

* MPOEKIINI0 BEKTOpa AA Ha AB:

* JUTMHY BEKTOpa AB 1 KOOPAMHATHI SIMHIYHOTO BEKTOpa E;
* KOOpPIMHATHI BEKTOpaA AF.

5.2. Beruncnure QJIMHY BEKTOpa AB = (6, 2, 2). Vkaxure Bep-

HBIM OTBET:
0 [ABl=10, O [ABl=v10; O [aB|=211
Cwm. 1.3.

5.3. Haiigute koopamHaThel BekTopa ABy, ecnn NS(G, 2, 2).
VkaxxuTe BEpHBIA OTBET:

1 1
O ABy=-=(6,22); O ABy=—(6,22);
(622) =(6:22)
—_ 1
0 ABy=—=(311).
% x/ll( 1’)
Cm. L3.

5.4. HaiiguTe ckansipHOE IIPOU3BEICHUE BEKTOPOB AN (—2, 3, 1);

AB (6, 2, 2). VKaXXHuTe BEPHEIA OTBET:
0 (aAmB)=-4 O (AaAmB)=8 O (AAAB)=20.
Cm. 1.4.

5.5. BrruncnuTe NpoOEKLUUIO BEKTOpa m(—Z,B,l) Ha

E(& 2,2). VKaxuTe BEpHbIH OTBET:

O npﬁm=—2/\/ﬁ;
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O np@m:—Z/\/ﬁ; a np@m:—l
0 Cm. L7.

5.6. Hatimute koOpauHATHI BEKTOpa ﬁ, roe ' — ocHoBaHue

MEePHEHANKYIIApa, ONyIeHHoro u3 Touku A Ha pebpo AB. Yka-
JKUTE BEPHBIA OTBET:

0 AF =(-6/11,-2/11, -2/11);
0 AF =(-6,-2,-2); O AF =(311).
Cm. 17.

T he
6.15% hd
3anaua 6

BelunciuTe yroa Mex 1y BekTopamu ¢ =3a—-2b n d =53 —6b,

e [a]=4; |b|=6; W :aDB =113,

6.1. YkaxuTe aaropuT™M peuieHHs 3aJadu:
A. Beruucnure:

* JUIHHBI BEKTOpOB C u d;

« ckassipHOE mpom3BeaeHue Bektopos (CH);
* KOCHHYC YI7Ia Mexk1y BeKTopaMu C u d.
b. Beruucnure:

* BeKTOpHOE IpowusBeneHue BektopoB C u d, t.e. W[

* JnHHBEI BeKTOpOB C, d u [ @[

* CHHYC yrjla Mexnay BekTopamu C u d.
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6.2. BeruncinuTe IIMHBI BEKTOPOB €=33a-2b u d =53 -6b,
rae [a] =4 |5| =6 Y ZEDB = 7/3. VKaxuTe BepHBIil OTBET:
=12 § lc|=12V3H lc|=10 §H
D jal=aveis O fa=afeig U ja]=miag
Cwm. 1.4, a.
6.3. BplunciauTte ckKaJdsipHOE MPOU3BEJEHUE BEKTOPOB
c=3a-2b ud=5a-6b, rae |a]=4; |pb|=6; W _ab =1/3. Vka-
JKATE BEPHBIM OTBET:

O cd =33 U ci=1008 0O crd=-672
CwMm. 1.4, 6.

6.4. Bopruuciaure yroia Mexay Bektopamu C u d. Ykaxwute
BEPHBII OTBET:

O COS¢:—7/\/a; 0 COS¢:7/x/a; a cos¢:4/\/a_
Cwm. L4, B.

T Lo
6.15% ®
3amaua 7

Haliaute miomans TpeyrojJbHUKA, 3HAs €ro BEPIIUHEI
A(2,2,2); B(4,03); C(010).

7.1. YKaxuTe alropuT™M pelIeHUs:
A. Haiinure:

* KOOpAWHATHI BeKTOpoB AB mn E;

« BeKkTOpHOE npousseneHne FAB[ACH;

* JUIMHY BEKTOpa EHBDEE U 1iomaab TpeyroabHuka ABC.
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b. Haiinure:

* KOOPIWHATHI BEKTOPOB AB u AC ¥ UX JJIMHBIL,

* MPOCKIINIO BEKTOpaA AB Ha AC u BBICOTY TPEYTOJIbHUKA;
e uiomaapr TpeyrojibHuka ABC.

7.2. 3Has A(2, 2, 2); B(4, 0, 3); C(O, 1 0), HalguTe KOOPAH-

HaThl BeKTopoB AB u AC. YKaxuTe BEpHBI OTBET:

AB=(2,-21) f AB=(-22-1)H
D ac=(212g U Ac=(212) g
AB=(6,2,5)H
H AC =(2,3,2)F
Ly Cwm. I.1.

7.3. Haiiinre FABIACH, rme AB=(2,-2,1); AC =(2 -1 2).
VYkaxunuTte BEpHBIH OTBET:

0 [ABrAC]=(5-2.-6); O EABIACH=1

0 EABLACH=(52-6).
Cwm. LS.
7.4. Beruucinure Sypgc. YKaXHTe BEPHBIH OTBET:

0 s=v65 0 5=457/2; O 5 =652
Cwm. L5, a.
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T Lo
6.15% e
3anaua 8

Beruncniute 00beM TPEyroNbHONW MUPAMHUIBI C BEPIIMHAMHU

A(0,01); B(235); C(6,23) u D(37.2).

8.1. Ykaxure ajaropuT™m pelieHus:

A. Haiigure:

¢* KOOpAHMHAThl BEKTOPOB, HA KOTOPBIX ITOCTPOCHA IMUpaMHUIA,
T.e. AB, AD, AC;

« cMemanHoe npoussencue ABx AD [AC;

* 00BeM TeTpaj’pa.

b. Haiigure:

¢ Iromaab OCHOBAHUA IMUPAMHIBI, T.C. IJIONIAAb TPEYTOJIbHN-
ka ABC;

¢ OJIUHY BBICOTBHI MUPaAMUIBI;

* 00BEM MUPAMUJIBI.

8.2. 3nas koopmunats sepumn A(0,0,1); B(2,35); C(6,2,3)
u D(3,7,2), HalUTe KOOPJAMHATHI BEKTOPOB NB, A_D, AC. Vka-
KUTC BCpHHﬁ OTBCT:

0 AB=(234), AD =(3,

0 AB=(-2-3-4), AD

0 AB=(236), AD=(3,7
Cm. L1.

7.1), AC =(6,2,2);
(8 -7,), AC = 6, 2 2);
.3), AC =(6,2,4).

8.3. BpluuciauTe cMemIaHHOE MPOU3BEJCHUE BEKTOPOB
AB= (2, 3, 4), AD = (3, 7,1) u AC = (6, 2,2). VYkaxuTte BEpHbIN OTBET:
0 AB[AD[AC = -120,
0 AB[IAD [AC =168;
0 ABIAD[AC =120.
Cum. L.6.
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8.4. Briuncnure 06beM TPEyroabHON MUPAMHUIBI C BEPIIUHAMM
A(0,0,l); B(2,3,5); C(6, 2,3) u D(3,7, 2). VKaxuTe BEPHBIA OT-
BET:

O v=20 0O V=28 O VvV =40.

Ly Cwm. I.6.

T he
6.15% ®
3amaua 9

Mokaxure, uto Touku A(57-2); B(3L-1); C(9,4,-4) u

D(1,5. 0) JIeXXaT B OQHOM IUIOCKOCTH.

9.1. YKaxuTe ajlropuT™M peLICHUS:
A. Haiigure:

e KoopauHaThl BekTopoB AB, AC, AD;

* cMmemanHoe npowussenenne ABx AC[AD U CpaBHHUTE €ro ¢
HYyJEeM.
b. Haiinure:

* KOOpAUHATHI BEKTOPOB A_B, A_C, E;

* BeKTOpHOE npousseneHne FABADH.
TIpoBepbTe YCIOBHE MEPHEHIMKYIAPHOCTH BekTopa AC Bek-

TOpY, KOTOPBI paBeH MPOU3BEACHUIO Q@Dﬁﬁ

9.2. 3uas roukn A(5,7-2); B(31-1); C(9,4-4) u D(15,0).

HalauTe KOOPAUHATHI BEKTOPOB A_B, A_C, AD . Vkaxure BEPHBIN

OTBET:

0 AB=(-2-61), AC =(-4,32), AD =(+4, 2,2);

0 AB=(-2-61), AC =(4,-3, 2), AD =(4, 2,2);
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0 AB=(88,-3), AC =(4,11,-2), AD =(6,2, -2).
Cwm. L.1.

9.3. Beruncnure cMelIaHHOE ITPOU3BEIECHNE BEKTOPOB
AB = (—2, —6,1); AC =(4, =3 —2); AD =( 4, 2, 2). VYkaxuTte BEpHbI
OTBET:

0 ABIACIAD = -10;

O ABACAD =15;
O ABIACIAD =0.
Cwum. L.6.
9.4. JIexxaT Wi HET TOYKU A(5,7—2); B(3,1,—1); C(9, 4, —4)

u D(L5,0) B omHOIf miockocTH? YKaXHUTe BEPHBIN OTBET:
[0 nmexar;

O nHe mexart.
Cwm. 1.6.

T Lo
6.15% ®
3amauya 10

Beruncnure miomanp napaiienorpaMMa, IOCTPOSHHOTO Ha

BekTOpax AB=m+21 u AD=m-30, rae |M=5, [A[=3 u

() = e

10.1. YkaxuTe alrTOPUTM PCIICHUS:
A. Boruucnure:

* BeKTOpHOE npousseneHne FAB[ADH;
« umny BekTopa FABLADH M MIomans mapaienorpamMmma.
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b. Beruucnure:
__* JUIMHY OCHOBAHHMs NapajulesiorpaMma, T.e. JJIHMHY BEKTOpa
AB;

* JUTMHY BBICOTHI MapajijieorpamMma;

* [JIOIIAJh MapauieorpamMMma.

L 10.2. Bbmn_anTe BEKTOPHOE INPOU3BEAECHUE BEKTOPOB
AB=m+2n u AD =m-3n. YKaxuTte BEpHbIA OTBET:

5 [ABCAD) =5[n,

O EABIADH=5[m, m] +[n, m| +6[n, n];

O EABADH=[m, n).
[ Cwm. L5, 6.

10.3. Beruncnure rmromaaps mapajuieliorpaMma, oCTPOEHHOTO
Ha BekTopax AB m AD. VkaxuTe BEpHBIH OTBET:

O Sr[ap. =752 (KB-CIL); O Snap. =75/4 (KB.e,u.);

O Sﬂap. =75 (KB.e,u.).
Cwm. 1.5, ©.

T Lo
6.15% e
3anaua 11

Haiinure npoekiuio BekTopa a =10m+2N Ha OCh, UMEIOULYIO

HanpaBjieHue BekTopa b =5M—-12A, rae M u N — B3aMMHO Mep-
TIEHIUKYIISPHBIE OPTHI.

11.1. YkaxuTte aJroputM perieHus:
A. Boruucnure:
* CKaJIIpHOE MPOU3BEICHUE (am);

¢ JUIMHY BCKTOpPaA E , T.C. |6|,
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* IPOEKLMIO BeKTOpa @ Ha BekTop b, T.e. mppa.
b. Beruucnure:
* JUIMHY BekTOpa @, T.e. |al;

* KOCHHYC yIja MeXAy BeKTopamMu a u b ;

¥

* IPOEKLUIO BEKTOpa & Ha BekTop b, T.e. mpy

11.2. Beruucnure ckajspHOE MPOU3BEACHHE BEKTOPOB
a=10m+2n u b =5m-12A, rue |M=||=1 n MONA. Vkaxure
BCPHBIM OTBCT:

0 (ab)=74;, O (ab)=26, O (ab)=-26.

Cwm. 14, 6.

11.3. Boramcnure aumny Bextopa b =5M-121, ecmm | = |A| =1
u MON. Ykaxure BEpHBII OTBET:

O |bl=13 O lpl=v119; O [ol=+17.
Cm. 14, a.

11.4. Boruucnure nppd, ecin a=10m+2n, b =5m-120 u
| =|A| =1; MORA . Ykaxure BepHbI OTBET:

0 mpga=1/2; O mpga=-2; O mpga=2.
Cwm. 1.7.
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OTBETbI

1.1. B nanHOM cityuae BBIOpaH ajJroputMm A.
1.2. AD' =(11-1), DB =(34,4).

1.3. [AD]=v3, [DB|=+41

14. (AD'DB) =

1.5. Mexay AD' u DB’ cos¢ = 3/1/123.
2.1. B naHHOM ciTyJyae BRIOpaH aJrOpuTM A.

2.2. CB'=(-3,2,2), CE=(-52,0).
2.3. FCB'[CEH=(-4,-10,4).

2.4. S=4/33.

3.1. B naHHOM ciTyyae BRIOpaH ajJropuT™M A.
3.2. CB' =(-3,2,2); CE =(-5,2,0); CC' =(2,31).
3.3. CB'xCEI[CC' =-18.

34. V=3
4.1. B naHHOM ciTyyae BBIOpaH aJrOpuT™M A.

4.2. CB'=(-3,2,2); CE =(-5,2,0).
4.3. ECB'[CEH=(-4,-10,4).
4.4. |FCB'[TEH = 233,

4.5. ﬁo:i(:z,fraiz).

V33

5.1. B nanHOM city4yae BBIOpaH aJirOpUTM A.

5.2. |AB| = 211.

5.3. ABy = T(s 1,1).

5.4. (AN AB) = 4.
5.5. mp 55 AA = -2/V11.
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5.6. AF =(-6/11,-2/11,-2/11).

6.1. B 1aHHOM ciTyyae BBIOpaH alropuT™M A.
6.2. [c|=12; |d| =4/6L

6.3. cld =336.

6.4. cost = 7/+/61.

7.1. B nanHOM city4yae BBIOpaH aJIrOpUTM A.
7.2. AB=(2,-2,1); AC =(-2, 1 -2).

7.3. EABIACH=(5,2,-6).

7.4. SAABC = @/2

8.1. B nanHOM ciy4ae BbIOpaH alroputm A.
8.2. AB=(2,34), AD =(3,7,1), AC =(6,2,2).

8.3. AB[AD[AC = -120.

84. V=20 (xy0. en.).
9.1. B naHHOM city4yae BbIOpaH aJroput™m A.

9.2. AB=(-2-6,1); AC =(4,-3 2); AD =(4, 22).
9.3. ABLAC[AD =0.

9.4. Touku J1IeKaT B OJHOM INIOCKOCTH.
10.1. B naHHOM city4ae BBIOpaH alropuTtMm A.

10.2. FABLADH=5[n, m].

10.3. Sy =75/2 (xB.em.).

11.1. B naHHOM ciiyuae BBIOpaH anroputm A.
11.2. (ab)=26.

11.3. |bl=13.
11.4. npga=2.



KPUBDbIE
BTOPOI'O ITIOPAAKA
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HGOGXO)_II/IMLIG CBCACHUA

ITo teme «KpuBbie BTOPOro MOPSAKa» BbI IOJKHBI 3HATH:

1) ompeneneHus 3UIUIICA, TUIIEPOOJTBI, MapadoIIhI;

2) KAHOHUYECKHE YPABHEHMS 3THX KPUBBIX;

3) TeOMETPUYECKUN CMBICT MapaMeTPOB, BXOJSIIUX B ypaBHe-
HUS, U COOTHOIICHHS MEXJIy MapaMeTpamu,

U yMETh:

1) Mo ypaBHEHUIO OMPEAEATh THI KPHUBOM;

2) BBIBOJIUTh KAHOHWYECKHE YPaBHEHHS KPHUBBIX BTOPOIO IMO-
pAnKa;

3) HaXOIUTh KOOPAMHATHI (POKYCOB U JAPYrHe mapaMeTpbl KpH-
BBIX, IOCTPOUTH KPUBYIO.

OcHoBHBIE MOHATHS H onpeaejaeHus

1. Damnce

Onpeodenenue. DITUTICOM HA3BIBAETCS MHOXECTBO TOUEK IJIOC-
KOCTHU, CyMMa paCCTOﬂHHfI KOTOPBIX JO ABYX HAHHBIX TOYCK, HA3bI-
BaeMbIX poxycamu F| u F,, eCTb BenM4YMHA IOCTOsiHHAA (ee 06o0-
3HavarT 4yepe3 2a). [Ipuuem 3Ta mocrosiHHast OOJIbIIIE PACCTOSTHUS
Mexy GhoKycamu.

Ecnu ocu KOOpAMHAT PacoiOKeHbI MO0 OTHOIIEHUIO K JJLTUII-
Cy Tak, KakK IOKa3aHo Ha puc. 1, a (OKYCHI 2JUIMIICA HAXOAATCS Ha
ocu OX Ha PaBHBIX PACCTOAHUAX OT Hadajla KOOPAWHAT B TOYKax

F(C;0), F,(-C;0), To moxyuuTcsa mpocreiimee (KAaHOHUYECKOE)
ypaBHEHHE 3JUIUIICA: X2/ a2 +y2 / b2 =1, rne a — Gouburas, b —
Majiasi MoJyOCH 3JUTUIICA, IPHUYEM a, b U ¢ (¢ — TOJIOBUHA PacCTO-

AHUS MeXTy QOKyCaMH) CBA3aHBI COOTHONIeHHEM a2 = b2 +c2.
®opma smmunca (Mepa ero «CKaTus») XapaKTepu3yercsl ero

oKcyenmpucumemom: € =c/a (Tak kak c<a, To £<1).
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M(x, y)
IR

Ul
T

Puc. 1

Ipsimbie Dy: x=-a/e u D,: Xx=+a/€, nepneHAuKyIsIpHbIE

[JIABHOM OCH M MPOXOSIINE HA PACCTOSHUM 8/€ OT LIEHTpA, Ha3bl-
BAIOTCS Qupexmpucamu dILTATICA.

1.1. Pacronoxkenue SIIMNCa 1 ero mapaMerpsr

(x=%0)° /a2 +(y ~yo)’ /6% =1; O'(x9,¥0) — memrp.
D a>b,c=va2 b2, R (%*CiYo). Fa (% =€ Yo);
2) a<b,c=+b2-a?, F (%0 Yo+¢), F2(%0; Yo—¢).

D) YY) D,
-
Q YU ﬂ ;a
C a
X v —
Puc. 2
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L B |

Y X

Puc. 3
I 2. (x—xo)z/a2 +(y—y0)2/b2 =1.
1) a>b; e=c/a=+a? —bz/a — 9KCIIEHTPUCHTET;

2) a<b; e=c/b=vb% -a2 /b — OKCIEHTPUCHTET.

1.3. YpaBHCHUS THPEKTPHUC

. D, : X=X +a/t,
) a>b D;: X=X —a/s;
2) b>a D2: yZYO+b/€'

D;: y=yg-b/e.

I1. T'unep6oaa

Onpeoenenue. T'urepb0JI0i HA3BIBAETCS MHOXKECTBO TOUEK IJIOC-
KOCTH, a0coiroTHAs BEIMYUHA PAa3HOCTU KOTOPBIX JO ABYX HaHHBIX
TOYEK, Ha3bIBa€MbIX (POKyCaMH, €CTh BEJUUMHA TOCTOSIHHAs (ee
o0o3HavarT yepe3 2a), MpUUEM dTa MTOCTOSIHHAS MEHBIIE PaCCTOsI-
HUA MeX1y (pokycamu.

Ecaun momectuTh (GoOKychl THUMEPOOTBI B TOYKAX Fl(C; O) u

F, (—C; 0), TO TMOJYYUTCS KAHOHWYECKOE ypaBHEHUE THIEPOOITBI
Xz/az—yz/b2 =1, rne b2 =c?-a?.

&3



a B2
Tr
PR b =217y
F, /A7 — [ ANIF, X

Puc. 4

Toukn A (& 0) n Ay (~a 0) HasbiBatOTCS BepIIMHAMH THITEP-
6onbl. OTpesok AA, Takoil, uto |AAp|=2a, HasbiBaeTcs JeHCTBH-

TeJIbHOW OChIO rUnepOoibl, a oTpe3ok BB, takoii, uto ||3le| =2b,

— MHHUMOM OCBIO.
lunepboma umeeT ABE acumnmomosl, YPaBHEHUS KOTOPBIX

OrtHoleHHe € = C/a >1 Ha3BIBACTCS IKCYSHMPUCUINENNOM TUTIED-
00JIBI.

VpasHenue y?2 / b? - x2/ a? =1 Takxe ABISETCS yPABHEHUEM I'H-
1ep6oIIbl, HO AEHCTBUTEIBHON OChIO 3TOW THIEPOOJIBI CIIYKUT OT-
pe3ok ocu OY jyunbl 2b.

Jse runep6oinst x2/a2-y2/b2 =1 u y2/b? -x2/a? =1 nmeror
OJIHM M T€ K€ MOJIyOCH U OJIHU M T€ )K€ aCUMITOTHI, HO JIeHCTBH-
TeJbHAsl OCh OJHOW CIIY)KUT MHHUMOW OCBIO APYrod U HA0OOPOT.
Takune nBe ruepOOIbl HA3BIBAIOTCS CONPANCEHHBIMU.

Ipsmbie Dy: Xx=-a/e u D,: X=+a/€, nepneHIUKyISIPHbIC
JNEHCTBUTENBHON OCH M MPOXO/ISIINE HA PACCTOSHUH &/€ OT IIEHT-
pa, Ha3bIBAIOTCS JUpeKmpucamu TUIEPOOIHL.

I1.1. PacnionoxxeHue runepooIIbl
VR VRY:
D x );0) - bZO) =1; 0'(Xo; Yo) — 1eHtp, c=+/a +b?,
a
FL(%+¢ Yo), F2(% ¢ o) (puc. 5);
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Y)|D: Y |Dg

T
Y%~ R X
1 T I—

AR

Puc. 5

—v.)2 _u )2
2) (y bzo) _(X )2(0) :1’ O'(Xo, yo) —]_[eHTp’ C:\/m’
a

Fi(%0; Yo =€), F2(Xo; Yo +€) (puc. 6).

b | %%
F2
b D,
Yo ‘)E
a D,
€| 1Xo =
YF,
Puc. 6

&5



I1.2

1) (x—><0)2/a2—(y—y0)2/b2 =1; e=c/a=+a’ +b2/a —

IKCYermpucumenm.
2) (y-¥o)?/02-(x-%)?/a2 =1; e=c/b=va? 2
IKCYeHmpucumem.

I1.3. YpaBHeHue aupeKTpUcC TUNepOOIIbI
D (x=%)*/a2 ~(y=yo)*/b? =1.

Dy: X=Xg +a/€; Di: X=Xy —a/€;
2) (y—yo)z/b2 —(x—xO)Z/a2 =1,
Dy: y=yo +b/e; Dy:y=yo -b/e.

4. y—-yg = ib(X —XO)/ a — ypaBHEHHME aCHMMIITOT THIIEp-

OOJIBI.

I11. ITapa6oma

Onpeoenenue. Ilapaboiioll Ha3pIBAETCSI MHOXKECTBO TOYEK IJIOC-
KOCTH, pABHOYJAJICHHBIX OT JAHHOM TOYKH, Ha3bIBAeMOU ¢hokycom,
U JIAHHOHM TIPSMOIi, Ha3bIBAEMOU OUpeKmpucoll.

Ecnu nupexTpucoit mapaGosisl sBiseTcs mpsimast D: x=-p/2,
a (OKycoM — TOUKa F(p/ 2; O), TO ypaBHEHHE IapabOJIBl UMEET

Bun y2 =2px, rne p>0.

Y
M
T
F X
D
Puc. 7
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II1.1. ITonoxxeHne mapabOIIBI U €€ MapaMeTPhI
2 ,
1) (X_XO) :2p(y—y0); 0 (Xo, yo) — BepIIHHA,
p>0, F (%o, Yo +p/2) (puc. 8) mmm p<0, F(xXy, Yo+ P/2) (puc. 9).

Yy \Y by Y b
Yo |0 X
F . pi2 o
Yo /P X FI _
0 D Xo X
Xo ?
Puc. 8 Puc. 9

2) (y=¥0)*=2p(x=%): 0%, Yo) — Bepuma,
p>0, F(xy+p/2, yo)(puc.10) mmu p<0, F (X +p/2, Yp) (puc.11).

A gy ” by
pm/ \\\D:Q
. 0,/ F i FlNg é
U \ // Xa ?
Xo ?
D D
Puc. 10 Puc. 11

II1.2. YpaBHEeHHEe TUPEKTPHUCHI MTapadoIThI

2
D (x=%)" =2p(y-Yo),
p>0D:y=yy-p/2, p<0D:y=yy-p/2;
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2) (y=%0)* =2p(x %),
p>0 D: x=x3-p/2, p<0D:x=x-p/2.

IV. O0mee ypaBHeHHe KPHBOii BTOPOro mopsiaka

IV.1. Ina uccneqoBaHus KPUBBIX BTOPOTO MOpsaKa, oOiee
ypaBHeHHe KOTOPbIX uMmeeT BUi AxZ +Cy?2 +2Dx +2Ey +F =0, pac-
cMaTpuBaeTcs nmpousBeacHue AlC :

e ectu ALC >0, TO UMEEM SILIHUIIC;

* ecmn ALC <0, To uMeeM TUTEpOOITY;

* eciu ALC =0, To nMeeM mapadoiy.

IV.2. B mpomecce uccnenoBaHuss KPUBBIX BTOPOTO TOPSIIKA,
ypaBHEHHE KOTOPBIX 3aITMCAHO B OOIIEM BUJE, ITOJIE3HA «ITPOLIEAY-
pa BBIACIIEHUS TIOTHOTO KBaJpaTa». BeiaenseM MONHBIN KBaapat

ypaBHenus Ax2 +Cy? +2Dx +2Ey +F =0, B pe3yJbTaTe MOJIyuuM

O, .,D 0O > ~E [ _
AEF( +2—XH+CI§y +2—: )E +F =0
Wn
O DD2 EDZ _D?2 E?
ABX+_H +C§y+@ = +— -F.

O6o3Haunm: Xy =—-D/A, yy =-E/C,

2= D2/A+E2/C-F b2 = D2/A+E2/C-F
N A ’ N C '

IV.2 (a). Ectm ALC >0, To ypaBHEHHE 3a/1a€T KPUBYIO JIIIUII-
THYeckoro tuma. [Tpudem:

a) eciu D2/A+ E2/C —F <0, TO uMeeM MHHMMBbIN 3JIUIIC;
0) eciu DZ/A+ EZ/C —-F =0, To uMeeM TOYKY
(-D/A; -E/C);

2 2
B) ecin D2/A+E2/C-F >0, To0 (x )2(0) +(y ZO) =1u
a b
FIMeeM KaHOHMYECKUi BUJI 3JUTHIICA.
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IV.2 (6). Ecmu ALC <0, To ypaBHEHHE 3a/1a€T KPUBYIO THUIIEP-
6ommmueckoro tumna. [Ipuuem:

a) eciu D2/A+E2/C—F >0 unu D2/A+E2/C—F <0, TO
HNMEEM
(x=%0)° /a2 =(y -yo)* /6% =1 mmn (y-yo)’ /b2 ~(x-x)?/aZ =1.
T.e. KAHOHUYECKHI BUJI THIIEPOOJIBI;

0) ecnu D2/A+ EZ/C —F =0, 1o yuutsiBas 3Haku 4 u C, ume-

b
eM Y—Yg == (X xo) T.€. TIApy TNEPECEKAIOIMINXCS TPSIMBIX.

IV.2 (B). Eciu:

a) C=0, To obuiee ypasuenue Ax2+Cy? +2Dx+2Ey +F =0
3a/1aeT KPUBYIO NapaboIMUecKOro TUIA. Bhlaenss MomHbIA KBaapar,
nuMeeM:

_ D2/A-FO
A(x+D/A) = ZEEP/ =
—_N2
O6ozHaunm  Xg =—D/A, yg = —FZ—DE/A, =-E/A. Torma

(x-%)* =2p(y-¥o)
T.e. IMEeM KAHOHUYECKUI BUJ MAapaboJibr;
6) A=0, To Ax?+Cy2+2Dx+2Ey +F =0, T.e. KpuBas mnapa-
6OJTMYECKOTO THUIIA.
Bolsiensisl IONHEIH KBAaAPAT, HMEEM:

2 D
(y+E/C 2DEF(+ E /c
_E2
O6o3HauuM X5 = —FZ—ED/C, Yo = —g, p :—%. Torna

(y-Y0)> =2p(x =),

T.e. UMEEM KaHOHWYECKUH BH]L napa60nbl.
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V. HenoJsinble ypaBHeHHUsI KPUBBIX

V.1. Paccmorpum ypaBHenue Buga Y =b+vax? +cx+d . Dro
YPaBHCHUC PABHOCUJIBHO CHUCTEMC!:

H y-b=0 i y=hb

g ~U

Hy-b)?=ax +cx+d [y -b)* -a(x +¢/2a)” =d —2/4a.

V.1 (a). Ecnu d —Cz/(4a) >0 u a>0, To ypaBHeHUE

O . crf c?
(y-b)? -arx +Z\H =d -~
3aacT Ty 4YacCTb rI/IHep6OJ'ILI, KOoTOpasda JICKHUT B IOJYIIJIOCKOCTHU
y=b (puc. 12).
CTpouM Ty YacTh THIIEPOOILI, KOTOpas BBIIIE MPSIMOM y = b.

]

YA \Y

Yy

| &

2 |

Xo

Puc. 12

V.1 (6). Ectn d-c2/(4a) >0, a a<0, 10 ypaBHenue
> O . crf c?
(y-b) —aEr<+£H =d -~
3a4a€T Ty 4YaCThb J3JIJIUIICA, KOTOpAsd JICKHUT B ITOJYIIIIOCKOCTHU
y=Db (puc. 13).
CTpOI/IM Ty 4acCTb JJIJIUIICA, KOTOpasd JIC)KHUT BBIIIC HpHMOfI
y=b.
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Y3 AY

.

X
b (—aPJ o
X ?

Puc. 13

V.1 (8). Ecu d —cz/(4a) <0 u a>0, 1o ypaBHeHHE

2 cf c?
-b)" —apx+=——q =d —
(y ) ﬁx ZaH 4a
3a/laeT Ty 4YacTh THIEPOOIIBI, KOTOPas JEKHUT B IMOJYILIOCKOCTH
y=b (puc. 14).

i Ay

AR

Xo

| o

P |

Puc. 14

V.1 (r). Ecniu d —cz/(4a) <0 u a<0, To ypaBHeHHE

c2

(y-b)? ‘aﬁ“z—z‘g =d -

3a7a€T MHUMBIN 3JLIHIIC.

91



V.1 (). Eciun a = 0, To ypaBHeHHe Yy =Db++/cX+d paBHOCHIIb-

H y-b=0

HO CHUCTEMC ay_b)z - C(X +d/C) , KOTOpas 3aa4a€T Ty 4aCTb I1apa-

00JIBbI, KOTOpAs JIGOKUT B MOJyIIockoctu Y = b (puc. 15, 16).

by \Yit by
c<0

[~
| e

o

o |
b Y

X0

Puc. 15 Puc. 16

V.1 (e). Eciu d —Cz/(4a) =0 u a>0, To ypaBHEHUE

> 0O . crf c?
-b) - + =d —
(y ) aEr ZaH 4a
c
3a7aeT napy NnepeceKaroluxcs NpsMbix y—b = +/a @( +£ﬁ, KOTO-

phIe JIeKAT B MOJYIUIOCKOCTH Yy =2b.

V.1 (%). Eciu d-c?/(4a)=0 u a<0, To ypaBHeHue

> 0O crf c2
_ b -a +— = d —_
(y ) Er ZaH 4a
c
3a1acT TOUKY @_Zlyb@, IIpH yCJIIOBUH, YTO OHa JICKUT B IMOJIYIIIIOC-

KocTH y=b.

V.2. PaccMoTtpuM ypaBHeHHe Buaa Yy =b-+ax? +cx +d . Dro
ypaBHEHHE PAaBHOCUIIBHO CHCTEME
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O y—-b<0,

0
U 2 Cg_ c?
(y-bf -afkr o =d -2,

TaK KaK pacCMAaTpUBAIOTCA TOJIBKO ITOJOXHTCIIbHBIC 3HAYCHUA

KOpHSI.

V.2 (a). Ecn d —Cz/(4a) >0 u a>0, To ypaBHCHUE

(y-b)? —aﬁﬁéﬁz =d —%

3a4acT Ty 4YacCTb anep6oan, KOoTOpas JICXKHUT B IOJYIINIOCKOCTHU

y<b (puc. 17).

Y| Ay
b X
Xo -
X
Puc. 17

V.2 (6). Ecmu d-c?/(4a) >0, a a<0, 1o ypaBHenue
> O . crf c?
—b) —apx+—0 =d —
(y ) Hx ZaH 4a
3a4aC€T Ty 4YaCThb JJIJIMIICA, KOTOpAsd JICKHUT B IOJJYIIIOCKOCTHU

y<b (puc. 18).

V.2 (8). Ecnu d —Cz/(4a) <0, a a>0, To ypaBHeHUE
> o .crf c?
-b)" —afx+—p =d —
(y ) Hx ZaH 4a
3aJla€T Ty YacTh THUIEPOOJIbI, KOTOpAs JEKUT B IMOJYIIIOCKOCTH

y<b (puc. 19).
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b X b X
Xo }}_( VAR SN =_)_(
Puc. 18 Puc. 19

V.2 (r). Ecm d —CZ/(4a) <0 u a<0, To ypaBHEHHE

c2

(y-b)? ‘a%’”%ﬁz =d -3

3a/1a€T MHUMBINA 3JIJIUIIC.

V.2 (m). Ecin a = 0, To ypaBHeHne y=b—+/cx+d paBHOCHIIb-

H y<b
Hy-b)? =c(x+d/c)

HO CHUCTEMC

0o0IIBI, KOTOpas JEXUT B Moayrockoctn Yy < b (puc. 20, 21).

, KOTOpasd 3aaac€T Ty 4acCThb I1apa-

]

Yi o 4Y Yh )Y
b X b X
— _'___,...--"'""""' -
Xo c>0 X c<0 XX
Puc. 20 Puc. 21

94



V.2 (¢). Econ d —Cz/(4a) =0 u a>0, To ypaBHeHHE

f

2 cf _, ¢
(y-b)* a3

3a/1aeT napy NepeceKaromuxcsl MpsIMbIX y—hb = +/a @( +%§, KOTO-
pble JIeKAT B MOJYIUIOCKOCTH Y<b.
V.2 (k). Ecmu d —Cz/(4a) =0 u a<0, To ypaBHEeHUE
CZ

(y-b)* ‘aEf“%ﬁz =d -3

C
3a4a€T TOUKY @‘Z_aybﬁ, IIPpH YCJIIOBHUH, YTO OHa JICKHUT B INOJIYILIIOC-

KocTu Y<b.
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6.15%
3amaua 1

Wccnenyiite ypaBHEHHE 42 + 9y2 -8x —-36y +4 =0.

1.1. Onpenenure TUII KPUBOM, 3a1aHHON ypaBHEHHEM
4x2 +9y2 —8x —36y +4 =0. YKaxXuTe BEpHBIN OTBET:

O smmmne; O mapaboma; [0 rumepboira.
Hccnenytite 3uak npomssencauss ALC . Cm. IV.1.

1.2. TlpuBenute ypaBHeHue KpuBoil 4x2 +9y2 —8x —36y +4 =0
K KAHOHMYECKOMY BHy M YKaXXUTE€ BEPHBIIl OTBET:
O 4(x-1)° +9(y-2)* =4:

5 (27 (v-2)
9 4

2
:]_,

O 4(x+1)%+9(y-2)° =36;

O 4(x-1)%+9(y -2)* =1.
Beinenure monnsiid kBagpat. Cm. IV.2. u IV.2 (a).

1.3. Haiitate KOOpMHATBI (hOKYCOB I1IHIICA
(x-1)? /9 +(y -2)? /4 =1 u yxaxute BepHbiii OTBCT:

0 R(5), FR2(L-1);

0 F(L2+V5), F(12-45);

0 FR(1+45:2), F(1-452).

Cwm. L1
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1.4. HaiiguTe 3KCIEHTPHUCUTET 3JITUTICA
(X—1)2/9+(y—2)2/4 =1¥ yKaXuTe BEPHBII OTBET:
0 J5/9; O 5/3; O 139.
Cwum. 1.2

1.5. Hanmmute ypaBHeHMe AMPEKTPHAC d/UIHIICA
(x-1)? /9 +(y ~2)? /4 =1u ykaxure BepHbiii oTBeT:

0 x=1+9/y/5; x=1-9/5:

0 x=-1+9/5; x=-1-9/5;

0 x=1+3/y/5; x=1-3/\/5.

Cwm. 1.3.

1.6. ITocTpoiiTe KpUBYIO (x—1)2/9+(y—2)2/4 =1 ¥ yKaxkuTe

BEPHBIN OTBET:

Y} YY)
(- %
F 2 _)
Fo— I— 0_,._ I—
3,00 0] 1 5,01 X -3,01/C1 . 501X
2 | o -
. 5200 F) f[x
[ ——
D, D,| | D, D,
Cwm. L1
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6.15%
3anaua 2

Hccnenyiite ypaBHeHne X2 +y2 —2x +4y +5 =0.

2.1. Omnpenenure, KaKOW THUI KPUBOW 3aJlaH YpaBHEHUEM
X2 +y2 —2x +4y +5 =0 . YKakuTe BEPHbIil OTBET:

O smmne; O mapaboma; [0 rumepboira.
Hccnenytite 3nak npomsseneauss ALC . Cm. IV.1.

2.2. TlpuBemuTe ypaBHeHHe KpuBoit X2 +y2 —2x +4y +5 =0 «

KaHOHUYECKOMY BUIY M YK&XXHUTC BEPHBI OTBET:
U (X—l)2 +(y+2)2 =0; O (X+1)2 +(y+2)2 -1

0 (x—1)2 +(y+2)2 =1; O 2(x—1)2+(y—2)2 =1.
Beinenure monnsiid kBagpat. Cm. IV.2. u IV.2 (a).

T Lo
6.15% e
3anaua 3

Hccnenyiite ypaBHeHHe X2 + y2 +4x+5=0.

3.1. Onpenenute, KaKOW THUI KPUBOW 3aJlaH YpaBHEHUEM

X2 +y2 +4x+5=0. Vkax)uTe BepHbIil OTBET:
O smwmnc; O runepboma; O mapabona.
Hccnenytite 3nak npomusseneauss ALC . Cm. IV.1.
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3.2. TpuBemuTe ypaBHEHHE KPHBOH X2 + y2 +4x+5=0 x ka-
HOHWYECKOMY BHUY W YKaXXHUTE BEPHBIN OTBET:

0 (x+2)2+y2 =0 0 (x+4)2+y2 =1

0 (x+2)2+y2:—]; 0 (x+2)2+y2 =1.
Beimenure momubiid kBagpat. Cm. 1V.2; IV.2 (a).

T Lo
6.15% hd
3anaua 4

Uccnenyiite ypasuenne x2—9y? +2x +36y —44 =0.

4.1. Omnpenenurte, KaKOW THII KPUBOM 3alaH YpaBHCHHEM

x2 =9y2 +2x +36y —44 =0. YKa)uTe BEpHbIN OTBET:
O smwmnc; O mapaboma; O rumnepboia.
Uccnenyiite 3uak npoussenenus AC . Cum. IV.1.

4.2. TlpuseauTe ypaBHeHue KpuBoit X2 —9y2 +2x +36y —44 =0
K KAHOHMYECKOMY BHIYy U YKa)KUTE BEPHBIH OTBET:

0 (x-2)-9(y-2)" =0: O (x+1)?/o~(y-2) =1:
0 e+ -(y-2fo=1s O (-2 ~(y-2) =o.
Brinenure momnHeiit kBagpat. Cum. 1V.2; IV.2 (0).

4.3. Hatimute xoopauHaThl (POKYCOB THIIEPOOJIIBI
(X +1)2/9—(y—2)2 =1 W yKaXUTe BEPHBIN OTBET:
0 (1+4102); (1-10:2); O (-1+410:2); (-1-10:2);
0 (-z2+410); (-:2-v10).
Cwm. IL.1.
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4.4. HaiimuTe 5KCHCHTPUCHTET THUITEPOOITBI
(x+1)2/9—(y—2)2 =1 ¥ yKaXuTe BEPHBII OTBET:

0 J10; O J10/3; O +10/e.
Cwm. I1.2.

4.5. Hanumure ypaBHEHUE TUPEKTPUC THIEPOOIIBI
(X+1)2/9—(y—2)2 =1 W yKaXUTe BEPHBIN OTBET:

0 x=1+9/4/10, x=1-9/4/10;

0 x=-1+9/410, x =-1-9/410;

0 x=-1+410, x=-1-/10.
Cwm. 1IL.3.

4.6. CocTaBbTe ypaBHEHUS aCUMITOT THIIEPOOIIBI
(x+:|_)2/9—(y—2)2 =1 ¥ yKaXuTe BEPHBII OTBET:

0 y-2=%(x+1)/3; 0 y-2=43(x+1);

O y+2=#3(x-1).
Cwm. I1.4.

4.7. IlocTpoiiTe KPUBYIO (x+1)2/9—(y—2)2 =1 ¥ yKaxXuTe

BEPHBII OTBET:

! oY
S
\\01 /
N
N 7
AN
X

/TN
Al

>

]

(=]

Cwm. IL.1.
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6.15%
3anaua 5

Hccnenyiite ypaBHeHuUE 16y2 -9x2 -32y +18x +7 =0.

5.1. Onpenenurte, Kakoi THUI KPUBOW 3aJlaH ypaBHEHUEM

16y2 —-9x2 —-32y +18x +7 =0. YKakuTe BEpHbIl OTBET:
O smmne; O mapaboma; [O rumepboira.
Hccnenyiite 3Hak npousBeneanss ALC . Cm. IV.1.

5.2. IlpuBenure ypaBHCHUE KPUBOM

16y2 —9x2 —32y +18x +7 =0

K KAaHOHUYECKOMY BUJY U YKAXKUTE BEPHBII OTBET:
0 16(y+1)2-9(x-1)2 =0; 0 16(y-1)2 -9(x-1)? =1;

O 16(y-1)7-9(x-1)° =0: O 4(y-1)°-9(x+1)* =1.
[ Beimenurte momubiid kBagpar. Cm. 1V.2; IV.2 (6).

T Lo
6.15% e
3anaua 6

Hccnenyliite ypaBHEHUE Yy = 9x2 —6x +2.

6.1. Onpenenute, KaKOW THUI KPUBOW 3aJlaH ypaBHEHUEM

y=9x2 —-6x+2.
O smwmnc; O mapaboma; O rumnepboia.
[ Wccnenyiite 3nak npousseneHuss AC . Cm. IV.1.
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6.2. ITpuBenuTe ypaBHEHUE KPUBOH Yy = 9x2 —6X +2 K KAaHOHU-
YECKOMY BHJlY U YKa)XUTE€ BEPHBII OTBET:

O (x-¥3)*=(y+1)/9: O (x-¥3)* =(y-1)/9;

0 (x+y3)* =(y-1)/0.
Cwum. IV. 2 (B).

6.3. Haiinure koopauHaTsl pokyca napaboisl y = 9x2 —6x +2,
3HAUEHUE NapaMeTpa M YKaXKUTE BEPHBIM OTBET:

0 F(Y3, 1+1/36), p=1/18;
0 F(Y3, 1+¥36), p=19;

0 F(Y3, 1+1/18), p=1/18.
Cwm. II1.1

6.4. Hanmmmmte ypaBHEHUE TUPEKTPHUCHI ITapaboIIbl
y=9x2 —6X +2 M yKaXuTe BEPHBIIl OTBET:

O p=3536; O y=3736; O x=235/36.
Cwm. 111.2.

6.5. IlocTpoiiTe KpUBYIO M YKAXXUTE BEPHBIN OTBET:

\Y / 1;; X

v |

i : \

L. AN
L. I

-1/30 X 0 1/3 X / \

Cwm. IILL1.
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6.15%
3anaua 7

Uccnenyiite ypaaenue 9x2 —25y2 +50y +200 =0.

7.1. Onpenenute, KaKOW THUI KPUBOW 3aJlaH ypaBHEHUEM
9x2 - 25y2 +50y +200 =0. YKakuTe BEpHbIil OTBET:
O smmne; O mapaboma; [0 rumepboira.

[ Uccnenyiite 3uak mpoussenenus ALC . Cm. IV.1.

7.2. TlpuBenuTe ypaBHeHne kpuBoit 9x2 —25y2 +50y +200 =0
K KaHOHUYECKOMY BHUIY U YKaXXUTE BEPHBIH OTBET:

O (y-1)/9-x2/25=1;
O (y+1)2/9—x2/25:1;
0 (y+1)2/25—x2/9:1;

0 (y-1)?/25-x2/9=1.
[ Bseraenute nmomHbi kBagpar. Cm. 1V.2; IV.2 (06).

7.3. Haiigure xoopauHaThl ()OKYCOB 3TOH THIIEPOOJBI U yKa-
JKUTE BEPHBIA OTBET:

O (0;1+34); (0;1-+/34);
0 (0:v34); (0-v34);
0 (0 -1+v34); (0, -1-34).

Cwm. II.1.
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7.4. Haiimute SKCIIEHTPUCUTET TUIIEPOOITHI (y—l)2 / 9 —X2/ 25=1
U YKaXXUTE BEPHBINA OTBET:

O V34/3 0O J3a/s; O 3/J34..

Cwm. I1.2.

7.5. Hammmmure ypaBHEHHE TUPEKTPHUC THIIEPOOIIBI
(y—1)2/9—X2/25 =1 u ykaXXuTe BEPHBIA OTBET:

0 y=1+9/\/34; y=1-9/\/34;

0 y=-1+9/4/34; y=-1-9/\/34;

0 y=1+34/9; y=1-/34/9.

Cwm. I1.3.

7.6. CocraBbTe YpaBHECHHS aCHMIITOT THIICPOOJIBI

(y—1)2/9—X2/25 =1 u ykaXXuTe BEPHBIA OTBET:

0 y-1==+3x/5; O y+1=+3x/5;
0 y=+3(x-1)/5; O y-1=#5x/3.
Cwm. I1.4.

7.7. Tocrpoiite rpadmx xpusoii (y—1)° /9-x2/25 =1:

Y4 Y Y Y4

Cwm. IL.1.
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6.15%
3anaua 8

Uccrenyiite ypaBHenne 25y2 —4x-50y+9 =0.

8.1. Onpenenute, KaKo THUI KPUBOU 3aJlaH ypaBHEHUEM

25y2 —4x—50y +9 =0 . YKaKuTe BEPHBIH OTBET:
O rumepboma; [ mapabona; [ asmwarc.
Uccnenyiite 3Hak npoussenenus ALC . Cum. IV.1.

8.2. MpuseauTe ypaBHeHue KpUBOil 25y2 —4x-50y +9 =0 K

KaHOHUYECKOMY BUAY U YKaXXUTE BEPHBIN OTBET:

4 2
0 (y-1°=5(x+4); O (y-2)°=g(x+4);
4
0 (y+1)2:2—5(x+4).
Cm. IV.2 (8).

8.3. Haiigute koopauHaThl Qokyca napabosl U 3HAYCHHE Ta-
paMeTpa U YKaKUTE BEPHBINA OTBET:

0,24.0 _2 0,24 0 _4
0 PRl ptm U FERE P
0,24 0 _4
|:| FB_SZ_S,]H, p—g
Cwm. III.1.

8.4. Harmmmmte ypaBHEHUE TUPEKTPHUCHI TTapaboITbl

(y —1)2 = 2i5 (X +4) U YKAXXUTE BEPHBIM OTBET:

0 x=-101/25; 0O x=-4 0 x=-99/25.
Cwm. II1.2.
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8.5. ITocTpoiiTe KpUBYIO (y—l)2 =4/25(x +4) u ykaxure Bep-

HBIA OTBET:

Yi L D YA
95
1 X T |
]
4 F-—..._____ﬁ1;§ E
-4 9i4
Yy Y4
"'I-.-_-‘
anrrrt 1
= YT 2 -
P A

Cwm. IILL1.

6.15%
3amaua 9

Hccrenyiite ypaBuenne 3x2 +6x+4y2 -8y -5 =0.

9.1. Omnpenenure, KaKOW THII KPUBOM 3aaH YpaBHEHHEM
3x2 +6x+4y2 —8y -5 =0. VKa)uTe BepHbIil OTBET:
0 mapaboma; [ runepbona; [ asmHrnc.

L Hccnenyiite 3Hak npousseneHuss ALC . Cm. 1V.1.
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9.2. TpuBemuTe ypaBHEHUE KPUBOH 3x2 +6X +4y2 -8y -5 =0

K KaHOHI/IlIGCKOMy BHHy Hu yKa)KI/ITe BepHLIP'I OTBCT.
O (x+1)%/a+(y-1)?/3=1;

x+1)2 [3+(y-1)? /4 =1;

[ Boeigenurte momubiii kBagpar. Cm. 1V.2; IV.2 (a).
9.3. Hatimute xoopauHaTHl (POKYyCOB 3IIIHIICA
(X+1)2/4+(y —1)2/3 =1 U yKa)XUTe BEpPHBIN OTBET:
0 R0 1); R(-2 1);
0 R(-L 0); R(t 2);
0 R0 -1); FR(-2 -1).
Cwm. L.1.
9.4. HaiiquTe 3KCLEHTPUCUTET 3JUIMIICA
(x+1)2 /4+(y —1)2 /3 =1 U yKa)XuTe BEpPHBIN OTBET:
0 y2; 0O 143; 0O 2/43.
Cwm. 1.2,
9.5. Hanumure ypaBHEHHE TUPEKTPUC 3IIIUIICA
(X+1)2/4+(y —1)2/3 =1 ¥ yKaXXuTe BEpHBII OTBET:
O x=3u x=-5;
O x=5wu x=-3;

a x:—1+2«/§ nux=- —2«/5.
Cwm. 1.3.

107



9.6. ITocTpoiiTe 3Ty KPUBYIO U YKAXUTE BEPHBIA OTBET:

Y AY AY
FAAN - VAR AT
(V] -t 1
3y \H— i
\/ \1/ X N %
|
Cwm. L1

T he
6.15% ®
3amauya 10

Uccnenyiite ypasHenne Y =3-3V X2 +8x +26 .

10.1. Onpenenute K Kakoi crucTreMe ypaBHEHHMI paBHOCHIBHO
ypaBHenue Y =3-3vx? +8X +26 . VkaxnTe BEPHbIi OTBET:

% y—-3<0
5 Hy-3)% =9(x? +8x +26);
% y-320
5 Hy-3)% =9(x? +8x +26);
g (y-3)<0
. Hy-3)* =3(x2 +8x +26).
Cm. V.2,

108




10.2. ITpusemuTe ypaBHeHHe KpuBoii y=3-3\/x2 +8x +26 x
KaHOHMYECKOMY BUAY M YKaXXUT€ BEPHBIH OTBET:

- %y—?,)z/go—(x +4)? 10 =1

§ y-3<0;
=] y-320

O Hy-3)? /o0 (x+4)% 10 =1
=] y-3<0

O Hy-3)? 10— (x+4) 0 =1
(J CMm. V.2; V.2 (a).

10.3. Onpenenure, KakoH THUI KPUBOM 3aJaH 3TON CHCTEMOM.
VYkaxuTe BEepHbIH OTBET:

0 wvactp runepboisl, rae Y < 3;

O wgacre symnca, roe Y—320;

0 wgacte runepbossl, e Y—-320.
Cm. V.2 (a).

10.4. TlocTpoiiTe 3agaHHYI0 KpUBYI0O Y =3-3yVxZ +8x+26 u
YKaKUTE BEPHBIA OTBET:

Y /¥ Y

L

'
Cay

0 Cwm. V.2 (a).

109



T Lo
6.15% e
3anaua 11

HUccnenyiite ypaBHeHue X=2+,/35-Yy.

11.1. Onpenenurte, KaKO CUCTEME YpaBHEHHI PaBHOCHUIBHO

ypaBHeHne X =2+,/35-y . VKax)uTe BEPHBINA OTBET:

x-220 | x<0
o %x—2)2=35—y; H 5(2:2+(35—y);
H (x2<0

0
a Hx+ 2)2 =y-35.
Cum. V.1 (n).
11.2. TIpuBenute ypaBHeHHE KpUBO X =2+,/35—y K KAaHOHH-

YeCKOMY BHUY U YKaXKUTE BEPHBIM OTBET:
Xx-220 =] x—-2<0

D %x—2)2=—(y—35); D ax—2)2=—(y—35);

H X2
O Hx+2)? =~(y -35).

Cum. V.1 (n).
11.3. Omnpenenure, Kakoil TUI KPUBOH 3aJjaH CUCTEMOM
Hx-2)" =~(y-3)
] x—-220.

VYkaxunuTte BEepHBIH OTBET:
0 mnapabona, rae x=>2; [ runepboisa, rae x=-2;
0 mapabona, rae x<2.

Cm. V.1 ().
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11.4. TlocTpoiiTe 3aMaHHYIO KPUBYIO X=2+./35-Y M yKaxu-

TC BCprII\/‘I OTBCT:

Y4 Y4 Y4
—35 35 - 35

.
| K
Y~

oV

0 Cwm. V.1 ().

T'de
6.15% e

3amaua 12

Uccrenyiite ypaBHeHHE X = -5 +,/45 +30y —5y2 .

12.1. Onpenenurte, KaKOW CHUCTEME yYpaBHECHHH pPaBHOCHIIBHO

ypaBHeHue X = -5 +4/45 +30y —-5y2 . VKakuTe BepHBIH OTBET:

B Xx+5>0 H (x—szo
U
O %x+5)2 =45 +30y —5y2; . gx—s)z =45 +30y —5y2;
g
U

x+5<0
X2 = 5+(45+30y -5y2).
Cm. V.1.
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12.2. [NpuBenuTe ypaBHEHHEe KPUBOH X = =5 +4/45 +30y —-5y? k
KaHOHMYECKOMY BUAY M YKaXXUT€ BEPHBIH OTBET:

x+520
O Hx+5)2/00+(y -3)2/18 =1

B x=5z=0

O Hx-5)/00+(y-3)2/18 =1
B Xx+520

H %x+5)2/90+(y +3)2 /18 =1.

) Cwm. V.1.

12.3. Onpenenure, KAKOW THI KPUBOHW 3aJlaH 3TOH CHCTEMOM.
VYkaxxuTe BEpHBIA OTBET:

O wgacTth runepbosl, rae X+520;

00 wuwacrth dIMIca, Tae X= —5;

0 wgacte syuumca, rue X<5.
Cwm. V.1 (6).

12.4. TlocTpoiiTe 3a1aHHYIO KPUBYIO X = =5 +4/45 +30y -5y2 u
YKaKUTE BEPHBIA OTBET:

Ve e ¥
o
N HHA N 3
oY / N
3 { ¥ A
3 ] ES
)g B [y 4
-—’)/
Lt ™
5 5|

Cm. V.1 (6).

112



T he
6.15% hd
3amauya 13

Hccnenylite ypaBHeHue 2y =1-44x-1.

13.1. Onpenenurte, Kakoil cUCTeME ypaBHEHUN PaBHOCHIBHO

ypaBHeHue 2y =1-4/Xx-1. YKaxkuTe BEpHbIA OTBET:

=] y-1/2<0 B 2y<1

U -y =1e(x-1); U Hay-1 =a(x-);
g 2y=1

O

%yz :1+4(X _1)
0 Cwm. V.2 ().

13.2. TIpuBeauTe ypaBHeHHE KpUBOI 2y =1-4y/X -1 K KaHO-
HUYECKOMY BUIY U YKa)XUTE BEPHBIH OTBET:

A y-¥2<0 2y+1)2 =2(x-1)
I Hy-y2P=a(x-r; © g y>12
B y=1/2

0 azyﬂ)z =16(x -1).
CMm. V.2 (m).

13.3. OnpenenuTe, KaKOW THI KPUBOM 3aIaH 3TOW CHCTEMOM.
VkaxxuTe BEpHBIA OTBET:

0 wuactp rumepboinsl, Tae y=21/2;

O wuyacre mapabounsl, rae y<1/2;

O wuwacre mapabomnsl, rae y=1/2.
L Cwm. V.2 (n).
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13.4. TTocTpoiite 3a1aHHYIO KPUBYIO 2y =1-44X -1 U yKaxu-
TE BEPHBIA OTBET:

Y Yi Y

12
1
R\ 116 X
X -
1

Cum. V.2 (n).

T'de
6.15% e

3anaua 14

Uccnenyiite ypaBaenue X = —/18y —9y2 -8 |

14.1. Onpenenure, KaKOW CHUCTEME YpaBHECHHIH pPaBHOCHIIBHO

ypaBHeHHe X = —/18y —9y2 -8 . VKaxuTe BEepHbIN OTBET:

=i y>0 B x<0
7 Be-18y-9y? -8 " be=oy?-18y+8
g Xx<0
* Be=18y-9y2 -8,
Cm. V2.

14.2. TlpuBexuTe ypaBHeHHE KPHBOH X = —/18y -9y? -8 «x
KaHOHUYECKOMY BUIY U YKaXXUTE BEPHBIH OTBET:

O x>0 O Xx<0 O x<0

e (y-1) e (y+1) e (y-1)
U X +y_ =1 0 X +y+ =1 0 X +y_ =

BTt e Y Hrttge Y Hrttwe Tt

Cm. V.2.
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14.3. Onpenenure, KakKoil THI KPUBOH 3aIaH CHCTEMOM

VYkaxunuTte BEpHBIH OTBET:

x<0

a
2 _1\2
SX_+—(y 1) =1.

19

O wvacte asmurica, rae Y<0; [0 uvacts runepbossl, rae X = 0;

[0 gactp smurica, rae X< 0.

L Cum. V.2 (6).

14.4. TlocTpoiiTe 3a/JlaHHYI0 KPUBYIO X = —/18y -9y2 -8 u

YKaXUTE BEPHBIA OTBET:

Yy

413

23

f <

Y4

| I

Yi

C p

-413

23

| s

Cum. V.2 (0).

7 &

3amava 15

Hccnenyiite ypaBHEHHE (y —1) = %\/ X+4.

15.1. Onpenenurte, KaKOW CHUCTEME yYpaBHECHHH pPaBHOCHIIBHO

2
ypaBHEHHE (y—l) = g\/ X+4 . YKaxuTe BEpHBIH OTBET:
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y=2-1
y+1)? =4(x+4)/25

y=2-1

s y—Q2=4(x+4M25

<
=
y-1=20
5 Hy-1)? =2(x+4)/5.
Cwm. V.1 (n).

0 [0

O

2
15.2. TIlpuBennTe ypaBHEHUE KPUBOH (y—l) = g\/x +4 x xaHo-

HUYECKOMY BUJY U YKAXKUTE BEPHBIA OTBET:
A y-120 B (yr21=0
] ]
HoHy-1)? =2(x+4)5 D Hy-1)% =4(x+4)/25

H y+1=>0
0
5 Hy+1)? =a(x+4)/5.
Cum. V.1 (n).
15.3. Onpenenure, Kakoi TUN KPUBON 3aJaH CUCTEMOM
H (y-1=0
U 2
Hy-1)" =4(x+4)/25.
VkaxxuTe BEpHBIA OTBET:
0 gacte mapaboisl, e X = 0;

0 wactp runepboinsl, rae Y= -1

O yacte nmapabomsl, rae y=1.
Cwm. V.1 (n).

15.4. IToctpoiiTe 3a1aHHYIO KPUBYIO U YKaXKUTE BEPHBIN OTBET:

Y Y X Y

1 915
e | | et et
——

|

Cwm. V.1 (n).
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6.15%
3anauya 16

Hccnenyiite ypaBHEHHE X = 3+g\[ y2 -2y -3.

16.1. Onpenenurte, KaKOW CHUCTEME yYpaBHECHHH paBHOCHIIBHO

ypaBHeHHE X =3 +§\/ y2 —2y —3. YKaxuTe BEepHbIN OTBET:

=i Xx-320 B Xx+320
. ax—3)2 =9(y2 -2y -3)/4; D §x+3)2 =3(y2 -2y -3)/2;
=i Xx—-320
0 Hx-3)2 =1(y2 -2y -3)/a.
Cwm. V.1.

16.2. IlpuBeauTe ypaBHECHUE KPUBOU X = 3+3/2\/y2 -2y -3 K
KAHOHUYECKOMY BUJIY U YKQXKUTE BEPHBIN OTBET:

Q Xx+3=0 g X=3
D Hxr3fo-(y-12/a=t T Hy-12/a-(x-3)/o =t
Q X=>3

0 Hy-1)2/o-(x-3)2/a =1.

Cm. V.1 (a).

16.3. Omnpenenure, Kakoil THI KPUBOH 3aIaH CHCTEMOM
x=3

H
%y—1)2/4—(x -3)* /o =1.
VkaxxuTe BEpHBIA OTBET:
[0 dyacTp smiMIca, rae X=3;
O wgacte runepbosnsl, rae Y 20;
0 wgacTh TUIEpOOITBI, TIE X = 3.
Cwum. V.1 (a).
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16.4. TlocTpoiiTe 3a1aHHYI0O KPHUBYIO X=3+g\/y2 -2y-3 u

YKQXUTE BEPHBIA OTBET:

Y el ¥ Y

s

3 7

Cwm. V.1 (a).

6.15%
3amaua 17

Uccnenyiite GpopMy 3JLTUIICOB:
1) 9x2-18x +4y? —16y —11 =0;
2) 9x2 -18x+2y2 -8y -1 =0;

3) 9x2 +5y2 -18x —20y -16 =0

B 3aBUCUMOCTH OT 3HAYE€HUU OKCUHECHTPUCUTETA.

17.1. IlpuBenuTte ypaBHEHUS 3JUTUIICOB K KAHOHMYECKOMY BUTY.
VYkaxunuTte BEpHBIH OTBET:

0 1) (12 far(y-2P o =1 0 2) (cr1)far(y-2) o =1
(1P fa+(y-2Pfo=1  (x-12/a+(y+2f /a1
(-2 fs(y-2P o=t (x+1P/24(y-2P /1=t
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0 3) (x-1)2/2+(y-2)?/3=1
(x+2)1+(y~2)* /4 =1,
(x+1)? 2+ (y-2)? /4 =1,

0 Cwm. IV.2; IV.2 (a).

17.2. Hailimure 3KCLHEHTPUCUTET 3JUIHIICOB:

1) 9x2 -18x +4y? -16y -11 =0;

2) 9x2 -18x +2y? -8y -1 =0;

3) 9x2 +5y2 -18x —20y -16 =0.

VkaxxuTe BEpHBIA OTBET:

0 1e=+5/3 2)e=+7/3; 3e=2/3;

0 1e=+5/3 2)e=12; 3e=12;

O 1e=1+3; 2)e=+3/2; 3e=+2/2.

[ Cwm. I.2.

17.3. Onpenenute, Ipu KaKOM 3HAUEHUU IKCLIEHTPUCUTETA Ipa-
(UK pacmonoxkeH OmmKe K OONBLION MOTYyOCH. YKaXUTE BEPHBIH
OTBET:

O J7/3; O 23; O 453

Crenaiite pUCyHOK.
Ly Cwm. 1.2

T e
6.15% °®

3amauya 18

HccnenyiiTe B 3aBUCMMOCTH OT 3HAYEHMS] IKCUECHTPUCUTETA
dbopmy runepbo:
1) 4x2 -16x-9y? +18y —29 =0;

2) 3x2-9y2 -12x +18y -24 =0;

3) 2x2-9y? —8x +18y —19 =0.
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18.1. IlpuBenuTe ypaBHEeHUs TUIIEPOOIT K KAHOHUYECKOMY BU]TY.
VkaxxuTe BEpHBIA OTBET:

0 3) (x-2)?/o-(y-1)%/2 =1,
x=2)° fo-(y-1)°/3=1,
x+2)? f9-(y-12/1=1

Cm. IV.2; V.2 (6).

18.2. Halimure 3KCHEHTPUCHTET TUIIEPOOII. YKaXUTE BEPHBIN
OTBET:

0 1)e=413/3; 2)£=12/3; 3)e=11/3;

O 1)52«/@/3; 2)s:x/ﬁ/3; 3)82@/\/5;

0 1)e=+11/3; 2)e=410/3; 3)e=12/3.
Cwm. I1.2.

18.3. Onpenenute, Mpy KaKOM 3HAUYEHUHN IKCLIIEHTPHUCUTETA Tpa-
¢uk pacrionoxen Ommxe K IEHCTBUTEIBLHON MOTYyOCH. YKaXHUTE
BEPHBIN OTBET:

0 e=\11/3; O £=13/3; O e=412/3.
Crenaiite pUCyHOK.
CpaBHHUTE 3KCUEHTPHCUTETHI.
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OTBETbI

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.
1.6.

2.1.
2.2.
3.1.

3.2.
4.1.

4.2.

4.3.

4.4.
4.5.

DTo ypaBHEHHUE 3JIIUIICA.

w1\ _o\2
(N

F1(1+\/§;2), Fz(l—\/g;Z).
J5/3.

D,: x=1+9/«/§; Dy: x=1—9/«/§.
Y Y

<

-

\s
=Y

s
=)
=
=
—
[ |
k=)
=
o

3TO ypaBHEHHUE IIIIHIICA.

(X—l)2 +(y +2)2 =0. Drunc Beipoaumcs B Touky (1-2).
DTo ypaBHEHHUE 3IIINIICA.

(x+ 2)2 +y? =1 — MHUMBIi SIUTHIIC.

Oro runepboina.

(X+1)2/9—(y —2)2 =1 — ypaBHEHHE THUIIEPOOJIBI.
(-1+410:2); (-1-10:2).

OKCIICHTPHUCHUTET TUIIEPOONBI € = «/E/ 3.

VYpaBHEHUs TUPEKTPUC:

Dy: x:—1+9/\/E, Dy : x:—1—9/\/E.
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4.6. YpaBHCHUS aCUMIITOT THIEpOonsl Y —2 = i-(X +1)/ 3.

4.7. Yl

\ /
N
SN

-1|0

5.1. 910 runepboIa.

5.2. KaHoHMUYeCKOE YpaBHEHUE TH- p_ AY /]

AN
11ep6oIIBI (y—1)2/9—(x —1)2/16 =0 — N7
Cilydail BBIDOK/IEHUS B TIAPY TEPECEKA- 1

3 1
FOIIUXCS MPSAMBIX, T. €. Y —1= iz(x —1) . // 141 \\

e )

6.1. Oto mapabomna.

6.2. Kanonuyeckuit Buj napaboJsl

(x—:I/S)2 =(y-1)/9.

6.3. F(1/3; 37/36) u 3nauenue mapamerpa p = 1/18.
6.4. YpaBHeHUE TUPEKTPUCH y = 35/36.

6.5. \Y /
\
N

1

7.1. 910 runepboa.
7.2. (y—1)2/9—X2/25 =1 — ypaBHeHHE THUIIEPOOJIBI.
7.3. (0;1+/34); (0;1-+/34).
7.4. DKCIEHTPUCUTET TUMICPOOITBI € :@/S.
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7.5. Dp: y=1—9/«/§; D,: y=1+9/@.
7.6. y—-1=+3x/5.
7.7. YA

N
/

8.1. D10 mapaboira.

8.2. Kanonnueckuii B mapadoIbl (y—l)2 =2i5(x +4) .

0,24 .0 _2
83. F 5-3%15 3HAYEHUE mapaMeTpa P =
8.4. x=-101/25.

8.5. I'padux mapabos! (y—l)2 =2i5(x +4) umeer BH:

D Y A

Qi5

el
— |

t IV

-4 af,

9.1. D10 ypaBHEHHUE 3JITHIICA.
9.2. KaHOHWYeCKHIA BUJT ypaBHEHUS 3JLIUIICA:

(x+1)? /a+(y-1)? /3 =1.
9.3. F(0 1); Fp(-2 1).

9.4. DkcreHTpucHuTeT Aumnca €=1/2.
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95. D;: x=-5 Dy: x=3.
9.6. I'paduk >mmmnca (x+1)2/4+(y—1)2/3 =1uMeeT BMI:

AY

7T TN
\\

5 ] S I 3 %
Dy D,
y-3<0
10.1. % )
Hy-3)° =9(x2 +8x +26).
y-3<0
10.2. £

0
Hy-3)%/90-(x+4)% /10 =1.
10.3. D10 Ta yacte runepbonsl, rae y<3.

10.4. Kpupas, 3aJaHHas ypaBHeHHeM Y =3-3yxZ +8x+26,
UMEEeT BUJI:

N
3
-4 B
/ AY
4 3- 326
Xx—=220
11.1. % )
Hx-2)" =35~y



11.2. Gx-2)" =-(y-35)
g x=220.

11.3. Ta gacTp mapaOoJIBL, T X>2.
11.4. KpuBas, 3agaHHasi ypaBHCHUEM HUMECT BUI:

Y4
—35
X
2 | S
| 2435
Xx+520
12.1. % 5
H(x+5)" =45+30y -5y?.
Xx+520
12.2. g

H(x+5)2 /90+(y ~3)2 /18 =1.
12.3. Ta yacTp ’juIHMIICaA, TOEe X = —5.

12.4. KpuBas, 3a1aHHast ypaBHEHHEM X = —5 +./45 +30y —5y2 )

UMECT BUI!

%

[ 1| 724
6,6

[#1]

o
[=7]

N
B

-
—{t>
I

I

y<1/2

=
13.1.
#(y-1/2)° =16(x-1),
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% y-1/2<0
" Hy-12)? =4(x-1).

13.3. Ta uactp mapaGomsl, e y<1/2.

13.2

13.4. Kpusas, 3ananHas ypaBHeHueM 2y =1-4x-1 umeer

BU/I:
Y|
112
1 X
111_s<-
g x<0
i
141 5 =18y -9y2 -8
0 x<0
i
142. B2 (y-1)° _
%T+ 79 =1

14.3. Ta vactp smmrca, rae X< 0.

14.4. KpuBas, 3a1aHHast ypaBHEHUEM X = — /18y —-9y2 -8, ume-
eT BUI:

Y4
413

| 213

| K

y-1=20

B
15.1. %y_l)Z :4(X +4)/25.
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1= 0
15.2. % gy— )
Hy-1)" =4(x+4)/25.
15.3. Yactp mapabousl, roe y-120.

2
15.4. KpuBas, 3amaHHass ypaBHCHHEM (y —1) =—+/X+4 umeer

5
BUJL:
V)
95
——'____.—-i-'—‘ -
! X
-4 =
p =] x-320
16.1.
E(X—S)2 =9(y2 -2y -3)/4.
x=3
16.2. %

dy-1)%/a-(x-3) /9 =1.

16.3. Yacrtp runepOonbl, Tie X= 3.

16.4. KpuBas, 3ajanHas ypaBHEHHEM X = 3+g«/y2 -2y -3,

UMECT BUI!

Y, A
Lot
|t
13
1 Y
Y
3 6
L] -‘\..\
\k
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128

17.1. (x-1)°/a+(y-2)%/9 =1,
(x-1?/2+(y-2)* /o =1
(x-1)? 5+(y-2)? /9 =1.

17.2. De=+5/3; 2e=47/3; 3e=2/3.

17.3. £=+7/3.

X
o

'-1,23u\\ 1l 4“3,23?

18.1. (x-2)%/o-(y-1)?/4 =1
(x-2)*/o-(y-1)°/3=1,
(x-2)% fo-(y-1)%/2 =1.
18.2. 1)e=413/3; 2)e=+12/3; 3)&£=411/3.
18.3. £=+/11/3.
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